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アンケート結果 

都市計画マスタープランアンケート結果について 

 市民アンケート調査 

（１） 調査概要 

① 実施期間 

平成29年12月 

 

② 調査対象者の抽出 

市内在住の満20歳～79歳の市民の中から無作為に、2,000人を対象者として抽出。 

 

③ 調査票の発送・回収 

郵送にて実施。 

 

④ 配布票数と回収票数 

配布票数 回収票数 回収率 

2,000 816 40.8％ 

 

 

（２） アンケート結果 

■問１－ア：回答者の年齢について 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

20歳代 66 8.1% 

30歳代 97 11.9% 

40歳代 133 16.3% 

50歳代 140 17.2% 

60歳代 183 22.4% 

70歳代 196 24.0% 

無回答 1 0.1% 

 

 

 

 

 

 

  

8.1% 11.9% 16.3% 17.2% 22.4% 24.0% 0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 無回答
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碧南市都市計画マスタープラン 

■問１－イ：回答者の性別について 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

男性 406 49.8% 

女性 397 48.7% 

無回答 13 1.6% 

 

 

 

 

 

 

 

■問１－ウ：回答者の住所について 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

新川 168 20.6% 

中央 129 15.8% 

大浜 149 18.3% 

棚尾 94 11.5% 

旭（日進・鷲塚） 163 20.0% 

西端 102 12.5% 

無回答 11 1.3% 

 

 

 

 

 

 

  

49.8% 48.7% 1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

20.6% 15.8% 18.3% 11.5% 20.0% 12.5% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端 無回答
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アンケート結果 

■問１－エ：回答者の職業について 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

自営 97 11.9% 

おつとめ 333 40.8% 

主婦・主夫 140 17.2% 

学生 14 1.7% 

無職 180 22.1% 

その他 39 4.8% 

無回答 13 1.6% 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入：農業(1)、シルバーセンター(1)、パート(12)、アルバイト(10)、シルバーとパー

ト(2)、保育士(1)、美術モデル(1)、生活保護(1)、フリーター(1)、会社役員(1)、家業手伝い(2)、公

務員(1)、専従者(1)、休職中(1)、 

 

■問１－オ：回答者の居住年数について 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

10年未満 88 10.8% 

10年以上20年未満 94 11.5% 

20年以上30年未満 116 14.2% 

30年以上 514 63.0% 

無回答 4 0.5% 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.9% 40.8% 17.2% 1.7% 22.1% 4.8%
1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営 おつとめ 主婦・主夫 学生 無職 その他 無回答

10.8% 11.5% 14.2% 63.0% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10年未満 10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上 無回答
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■問２：概ね10年後にどのような市（将来像）であって欲しいかについて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

健康･福祉を重視するまち 474 58.1% 

生活に必要な施設や都市の基盤が充実したまち 425 52.1% 

防犯･防災･交通安全対策を重視した安全なまち 412 50.5% 

自然や緑に恵まれた、環境にやさしいまち 294 36.0% 

産業や経済が盛んな活力にあふれたまち 233 28.6% 

駅などを中心に徒歩で暮らしやすいまち 199 24.4% 

生涯学習や教育、歴史、文化の充実したまち 100 12.3% 

市民活動やコミュニティ活動が活発なまち 87 10.7% 

その他 9 1.1% 

無回答 1 0.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・他市の方でも多くの人が寄ってみたくなる、魅力のある商業施設のある、活力のある町。 

・子育てのしやすい町 

・観光で活性化した町 

・安全安心を第一として暮らせる町 

・危険行為、迷惑行為をする老人の取り締まり。例：道の横断、逆走、ルール違反、マナー違反な

ど 

・子どもが生みやすい町、子持ち世帯に優しい町 

・ゴミ出し方法を市全体でルール化、システム化し、町内会等に丸投げしない町。 

・医療の充実した町 

・スポーツ環境の充実した町 

  

・「健康･福祉を重視するまち」が58.2％と最も多く、次いで「生活に必要な施設や都

市の基盤が充実したまち」（52.1％）、「防犯･防災･交通安全対策を重視した安全な

まち」（50.6％）の順で、50％を超えている。 

 

58.1%

52.1%

50.5%

36.0%

28.6%

24.4%

12.3%

10.7%

1.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

健康･福祉を重視するまち

生活に必要な施設や都市の基盤が充実したまち

防犯･防災･交通安全対策を重視した安全なまち

自然や緑に恵まれた、環境にやさしいまち

産業や経済が盛んな活力にあふれたまち

駅などを中心に徒歩で暮らしやすいまち

生涯学習や教育、歴史、文化の充実したまち

市民活動やコミュニティ活動が活発なまち

その他

無回答
n=816
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・地区別でみると、「健康･福祉を重視するまち」は棚尾、旭（日進・鷲塚）で特に多

く、「生活に必要な施設や都市の基盤が充実したまち」は大浜で多かった。また、「産

業や経済が盛んな活力にあふれたまち」は、大浜、西端で多かった。 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

健康･福祉を重視するまち

生活に必要な施設や都市の

基盤が充実したまち

防犯･防災･交通安全対策を

重視した安全なまち

自然や緑に恵まれた、環境に

やさしいまち

産業や経済が盛んな活力に

あふれたまち

駅などを中心に徒歩で

暮らしやすいまち

生涯学習や教育、歴史、文化の

充実したまち

市民活動やコミュニティ活動が

活発なまち

その他

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端
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碧南市都市計画マスタープラン 

■問３：土地の利用方法で特に力を入れて欲しいことについて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

駅周辺への商業施設の集積 350 42.9% 

住宅地開発や区画整理事業などの住宅地の供給 230 28.2% 

市街地の無秩序な拡大防止 226 27.7% 

住宅と工場の混在の解消 217 26.6% 

水田、畑などの農地の保全 197 24.1% 

工場、物流施設用地の供給 59 7.2% 

その他 34 4.2% 

無回答 22 2.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・西端に大商業施設がほしい 

・コンパクトシティ、駅より遠い所での区画整理事業の中止 

・全ての人が活用できる土地の利用法 

・防災の拡大として土地供給 

・ボートレース場 

・調整区域のしばりをなくす。高浜市のように宅地開発を進める。人口減少の時に、自由に家を建

てられないのでは先は暗い。 

・学校や保育園を増やす。 

・自然災害対策 

・自然保持と空間 

・中心市街地の形成。例：特に景観、歩道、電線の地中化他 

・特になし 

・とにかく民間にまかせる。無駄な公共投資をしない。 

・病院 

・高齢化に対応した、生活導線の確保ができた住宅地 

・「駅周辺への商業施設の集積」が42.9％と最も多く、次いで「住宅地開発や区画整理

事業などの住宅地の供給」（28.2％）、「市街地の無秩序な拡大防止」（27.7％）が

30％近い結果となっている。 

42.9%

28.2%

27.7%

26.6%

24.1%

7.2%

4.2%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

駅周辺への商業施設の集積

住宅地開発や区画整理事業などの住宅地の供給

市街地の無秩序な拡大防止

住宅と工場の混在の解消

水田、畑などの農地の保全

工場、物流施設用地の供給

その他

無回答 n=816
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アンケート結果 

・緑豊かな土地利用 

・他の地域から来た人が暮らしやすい町 

・ショッピングモール 

・鷲塚方面にも徒歩で行けるスーパー等を… 

・駅・公園などの駐車場 

・西端地区はトラックステーションが多すぎて買い物が不便な地区です。中規模で良いので、あお

いパークのような産直センターが必要。 

・わかりません 

・調整区域指定の解除（高齢で農地として管理できない土地の有効活用を考えてほしい） 

・水田、畑などの農業以外の活用 

・避難塔建設、健康のための大型流水プール、炭酸泉風呂 

・ベンチとイス 

・駅周辺の高層ビル（住居）の建設 

・駐車場 

・休耕田、雑草地、廃屋等の活用 

・どんな世代でも集まれる施設 

・大型商業施設や娯楽施設の誘致 

・テニスコート、グラウンドなどのスポーツ施設の拡大 

・大型ショッピングセンター開発 

・特にないが、税金のかかるものは嫌。（美術館など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

≪前回調査との比較≫ 

・前回調査では、「住宅と工場の混在の解消」（35％）が最も多かったが、今回は大き

く減少している。 

・「駅周辺への商業施設の集積」（前回は「市街地への商業施設の集積」）が、約10％

増加している。 

 

33%

29%

25%

35%

29%

7%

4%

6%

43%

28%

28%

27%

24%

7%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

駅周辺への商業施設の集積

（前回：市街地への商業施設の集積）

住宅地開発や区画整理事業などの住宅地の供給

市街地の無秩序な拡大防止

住宅と工場の混在の解消

水田、畑などの農地の保全

工場、物流施設用地の供給

その他

無回答

前回 今回
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碧南市都市計画マスタープラン 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・地区別でみると、「駅周辺への商業施設の集積」は、新川で特に多く、「住宅地開発

や区画整理事業などの住宅地の供給」は、大浜、西端で多い。また、「水田、畑など

の農地の保全」は、旭（日進・鷲塚）で特に多くなっている。 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

駅周辺への商業施設の集積

住宅地開発や区画整理事業

などの住宅地の供給

市街地の無秩序な拡大防止

住宅と工場の混在の解消

水田、畑などの農地の保全

工場、物流施設用地の供給

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端
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アンケート結果 

■問４：道路整備について優先的に行って欲しいことについて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

街路灯、防犯灯の設置 416 51.0% 

歩道、自転車道の設置 303 37.1% 

狭い道路(幅４ｍ未満)の拡幅 197 24.1% 

生活道路(幅4ｍ以上)の拡幅（一方通行の解除等） 131 16.1% 

電線の地中化 124 15.2% 

道路側溝の整備 100 12.3% 

幹線道路の整備 95 11.6% 

横断歩道、信号機の設置 68 8.3% 

道路景観の整備 51 6.3% 

その他 28 3.4% 

無回答 3 0.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・自転車の交通マナーの教育 

・自転車道の幅を広くしてほしい。（歩道幅は狭くて良い） 

・交差点改良 

・車の渋滞や騒音、事故などが起こるような大きな道路は今後作らないでほしい。実際、マクドナ

ルドの前の道を大きくしたせいで起きている。静かな生活ができる市にしてほしい。 

・希望者による私道の公道化 

・子供の安全確保 

・生活道路の交通量に合わせた使用基準（通学時の子供たちの安全） 

・道路にガスや下水の整備で段をつける所が危ないので整備してほしい。 

・渋滞要因の洗い出しと対策 

・「街路灯、防犯灯の設置」が51.0％と最も多く、半数を超えている。次いで「歩道、

自転車道の設置」（37.1％）、「狭い道路(幅４ｍ未満)の拡幅」（24.1％）の順で多

い。 

51.0%

37.1%

24.1%

16.1%

15.2%

12.3%

11.6%

8.3%

6.3%

3.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

街路灯、防犯灯の設置

歩道、自転車道の設置

狭い道路(幅４ｍ未満)の拡幅

生活道路(幅4ｍ以上)の拡幅（一方通行の…

電線の地中化

道路側溝の整備

幹線道路の整備

横断歩道、信号機の設置

道路景観の整備

その他

無回答
n=816
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碧南市都市計画マスタープラン 

・自動運転を実現できるように整備する。 

・都市ガスにしてほしい 

・無駄（それほど必要でない）な信号機の撤去。また、夜間の点滅化。信号の青から赤への間隔を

のばす。 

・防犯カメラの設置 

・信号切り替わりのタイミングが悪い道路があるので見直ししてほしい。 

・道路横にある低い街路樹を、こまめに切ってほしい。 

・車道から自転車歩道に上る時の段差をなくしてほしい。工事するとき、注意をはらってほしい。 

・知らない土地から来る人、通勤等により車の運転の荒い人達が増えてきている。（一時停止しな

いとか） 

・バスの拡大 

・歩道にて車止柱標識の排除（夜ぶつかった） 

・歩道の段差をなくしてほしい。 

・矢作川の側道を大浜まで延長・海底トンネルの無償 

・信号機に防犯カメラの設置 

・中途になっている道路の整備 

・自転車道の設置。5の歩道は十分ある。 

・家の目の前の道路を全面的に整備してほしい。ボコボコ。 

・信号の無い一般道路を利用する車は、徐行もしない。 

・渋滞道路の解消（信号点灯時間の見直し） 

・北新川駅前の道路整備。送り迎えのスペースがない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

≪前回調査との比較≫ 

・前回調査、今回調査とも、「街路灯、防犯灯の設置」が最も多く、約半数が優先的に

行ってほしいと感じている。 

・「歩道、自転車道の設置」（前回は「歩道の設置」）が大きく増加している。 

 
50%

29%

25%

21%

19%

14%

12%

9%

6%

4%

3%

51%

37%

24%

16%

15%

12%

12%

8%

6%

3%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

街路灯、防犯灯の設置

歩道、自転車道の設置

（前回：歩道の設置）

狭い道路(幅４ｍ未満)の拡幅

生活道路(幅4ｍ以上)の拡幅（一方通行の解

除等）

電線の地中化

道路側溝の整備

幹線道路の整備

横断歩道、信号機の設置

道路景観の整備

その他

無回答

前回 今回
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・地区別でみると、「街路灯、防犯灯の設置」は各地区とも多く、「歩道、自転車道の

設置」は新川、旭（日進・鷲塚）で多い。また、「生活道路(幅4ｍ以上)の拡幅（一

方通行の解除等）」は、大浜で特に多くなっている。 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

街路灯、防犯灯の設置

歩道、自転車道の設置

狭い道路(幅４ｍ未満)の拡幅

生活道路(幅4ｍ以上)の拡幅

（一方通行の解除等）

電線の地中化

道路側溝の整備

幹線道路の整備

横断歩道、信号機の設置

道路景観の整備

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端
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■問５：衣浦港の活用に望むことについて 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

市民が憩える施設整備 230 28.2% 

知多半島と西三河を結ぶ新たな道路整備 203 24.9% 

港を利用した物流拠点づくり 101 12.4% 

スポーツ施設整備 65 8.0% 

工場、研究施設などの誘致 61 7.5% 

廃棄物処理施設 27 3.3% 

その他 12 1.5% 

特になし 109 13.4% 

無回答 8 1.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・津波対策 

・水上バス乗り場 

・衣浦港をきれいにして 

・多目的公園の充実 

・釣りをしたい 

・特になし 

・マンモスプールがなくなり、健康を考え、水中歩行もでき、流水プール、風呂一緒の施設（炭酸

泉） 

・昔あったという美しい浜辺 

・海底トンネルの料金を安くする 

・きれいな海にしたい（臭い） 

・生物が生きていけるほどにはキレイにしてほしい。 

・自然と触れ合える森 

  

・「市民が憩える施設整備」が28.2％と最も多く、次いで「知多半島と西三河を結ぶ新

たな道路整備」（24.9％）、「港を利用した物流拠点づくり」（12.4％）の順で多い。 

28.2%

24.9%

12.4%

8.0%

7.5%

3.3%

1.5%

13.4%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

市民が憩える施設整備

知多半島と西三河を結ぶ新たな道路整備

港を利用した物流拠点づくり

スポーツ施設整備

工場、研究施設などの誘致

廃棄物処理施設

その他

特になし

無回答
n=816
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アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

≪前回調査との比較≫ 

・前回調査、今回調査とも、「市民が憩える施設整備」が最も多いが、今回調査では20％

近く減少している。 

・前回選択肢になかった「特になし」が比較的多い。 

 
46%

26%

13%

5%

5%

2%

3%

28%

25%

12%

8%

7%

3%

1%

13%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市民が憩える施設整備

知多半島と西三河を結ぶ新たな道路整備

港を利用した物流拠点づくり

スポーツ施設整備

（前回：選択肢なし）

工場、研究施設などの誘致

廃棄物処理施設

その他

特になし

（前回：選択肢なし）

無回答

前回 今回

・地区別でみると、「市民が憩える施設整備」は、中央、旭（日進・鷲塚）、西端で多

くなっている。 

・年代別でみると、「市民が憩える施設整備」は、60歳代、70歳代など、高い年代で比

較的多い。また、「知多半島と西三河を結ぶ新たな道路整備」は、20歳代で非常に多

くなっている。 
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

市民が憩える施設整備

知多半島と西三河を結ぶ新たな道路

整備

港を利用した物流拠点づくり

スポーツ施設整備

工場、研究施設などの誘致

廃棄物処理施設

その他

特になし

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

市民が憩える施設整備

知多半島と西三河を結ぶ新たな道路

整備

港を利用した物流拠点づくり

スポーツ施設整備

工場、研究施設などの誘致

廃棄物処理施設

その他

特になし

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代
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アンケート結果 

■問６：特に力を入れて欲しい住宅対策について 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

空き家対策 282 34.6% 

耐震性の低い住宅の耐震化の促進 224 27.5% 

区画整理事業などの住宅地の造成 89 10.9% 

公営住宅の建設・改築 71 8.7% 

駅周辺など拠点的な地域への宅地化誘導 68 8.3% 

公共団体による分譲住宅・宅地の販売 28 3.4% 

その他 23 2.8% 

無回答 31 3.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・景観を良くする 

・公営住宅への外国人入居の厳格化 

・分譲住宅建設について、道路の整備を優先してほしい。狭い道路地区に無駄な建築が多い。 

・調整区域を宅地にし、土地の売買、家の建築を自由にできるようにする。 

・特になし(7) 

・耐震対策への助成金を設けてほしい。 

・住宅の密集化を避ける。 

・老人住宅団地の建設 

・住民税の減税 

・船などでの遊覧観光施設など 

・地震などの避難所をたくさん作ってほしい。 

・固定資産税の低減 

・ブラジル人など無秩序な人達には制限してほしい。 

・二世帯住宅の促進 

・わからない 

 

・「空き家対策」（34.6％）、「耐震性の低い住宅の耐震化の促進」（27.5％）の順で

多く、防犯面、防災面への関心が高い。 

34.6%

27.5%

10.9%

8.7%

8.3%

3.4%

2.8%

3.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

空き家対策

耐震性の低い住宅の耐震化の促進

区画整理事業などの住宅地の造成

公営住宅の建設・改築

駅周辺など拠点的な地域への宅地化誘導

公共団体による分譲住宅・宅地の販売

その他

無回答 n=816
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≪前回調査との比較≫ 

・選択肢が異なるため単純に比較はできないが、前回調査では地震対策への関心が高か

った。 

 
37%

15%

12%

11%

11%

5%

3%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

耐震改修費の補助の拡大

耐震調査の補助拡大

公営住宅の建設・改築

区画整理事業などの住宅地の造成

公共機関による融資制度の創設

公共団体による分譲住宅・宅地の販売

その他

無回答

・地区別でみると、「空き家対策」は棚尾で多く、「耐震性の低い住宅の耐震化の促進」

は中央、旭（日進・鷲塚）で多くなっている。 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

空き家対策

耐震性の低い住宅の耐震化の促進

区画整理事業などの住宅地の造成

公営住宅の建設・改築

駅周辺など拠点的な地域への宅地化

誘導

公共団体による分譲住宅・宅地の販

売

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端
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アンケート結果 

■問７：景観の向上のため、まちづくりに必要なものについて 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

道路、公共施設などの景観に配慮した施設整備 386 47.3% 

景観の向上のための建築物などの規制 113 13.8% 

ボランティア等による歴史、風土の伝承 62 7.6% 

景観に対する意識高揚のための機会の創設 61 7.5% 

その他 19 2.3% 

特になし 159 19.5% 

無回答 16 2.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・景観は主観的見識 

・空家・空き店舗の活用。外見上古びているため。 

・私有地の管理 

・守りたい景観の紹介および認知化 

・街路樹を増やす 

・電源の地中化 

・古い空家、古い空工場の整理 

・電線の地中化 

・電信柱をメイン道路以外も地下へ 

・歴史的建造物の維持 

・可燃物のゴミの曜日を守るように発信してほしい。 

・津波対策。早急に避難塔建設を！ 

・効果的な場所1ヶ所をまず徹底的に碧南らしい景観にする。駅前とか。 

・歩道等の雑草ゴミ除去 

・ゴミを捨てにくくする、不法投棄 

・空地空家の整備 

・わからない 

・現在ある自然の保全 

・「道路、公共施設などの景観に配慮した施設整備」が47.3％と最も多く、半数近くに

達している。次いで、「景観の向上のための建築物などの規制」（13.8％）が多い。 

47.3%

13.8%

7.6%

7.5%

2.3%

19.5%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

道路、公共施設などの景観に配慮した施設整備

景観の向上のための建築物などの規制

ボランティア等による歴史、風土の伝承

景観に対する意識高揚のための機会の創設

その他

特になし

無回答
n=816
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碧南市都市計画マスタープラン 

・公害企業を工専へ移設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

≪前回調査との比較≫ 

・前回調査と比べ、あまり大きな変化は見られないが、「景観の向上のための建築物な

どの規制」の減少が大きい。 

 
43%

20%

7%

8%

3%

17%

2%

47%

14%

8%

7%

2%

19%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

道路、公共施設などの景観に配慮した施設整備

景観の向上のための建築物などの規制

ボランティア等による歴史、風土の伝承

景観に対する意識高揚のための機会の創設

その他

特になし

無回答

前回 今回

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

道路、公共施設などの景観に配慮し

た施設整備

景観の向上のための建築物などの規

制

ボランティア等による歴史、風土の

伝承

景観に対する意識高揚のための機会

の創設

その他

特になし

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

・地区別でみると、「道路、公共施設などの景観に配慮した施設整備」は、中央、大浜、

棚尾で多くなっている。 
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アンケート結果 

■問８－１：日常的に利用する「①食品スーパー」、「②病院・診療所」、「③通所

系福祉施設（デイサービス、ショートステイ等）」の、利用の際の主な

交通手段、および自宅からの概ねの距離について 

①食品スーパー 

 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

徒歩 76 9.3% 

自転車・バイク 85 10.4% 

鉄道 0 0.0% 

バス 6 0.7% 

自動車 612 75.0% 

施設を利用しない 4 0.5% 

無回答 33 4.0% 

 

 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 202 24.8% 

約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内） 266 32.6% 

約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 298 36.5% 

施設を利用しない 4 0.5% 

無回答 46 5.6% 

 

 

 

 

 

 

 

・食品スーパーへの移動手段は「自動車」が75.0％と非常に多く、3／4に達している。

「自転車・バイク」（10.4％）、「徒歩」（9.3％）は10％前後となっている。 

・自宅からの概ねの距離は、「約1kmを超える」（36.5％）が最も多いが、「約500ｍ～

1km」（32.6％）、「約500ｍ以内」（24.8％）も20～30％台となっている。 

9.3% 10.4%

0.0%

0.7%
75.0% 0.5%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答

24.8% 32.6% 36.5% 0.5%
5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内）
約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）
約1kmを超える（徒歩で約20分を超える）
施設を利用しない
無回答
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・交通手段について地区別でみると、中央では「徒歩」が他地区に比べ多く、西端では

「自転車」が他地区に比べ少なくなっている。 

・交通手段について年代別でみると、「徒歩」は20歳代、70歳代で多く、「自動車」は

30歳代から50歳代で多く、それぞれ約85％となっている。 

 

12.1%

6.2%

6.8%

5.0%

7.7%

16.3%

10.6%

5.2%

7.5%

9.3%

13.1%

13.3%

0.5%

2.6%

77.3%

86.6%

85.7%

85.0%

75.4%

54.1%

1.0%

1.1%

0.5%

1.0%

0.7%

2.2%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答

7.1%

21.7%

7.4%

7.4%

6.7%

5.9%

11.3%

9.3%

11.4%

13.8%

11.0%

3.9%

0.6%

0.8%

1.8%

1.0%

78.0%

65.9%

75.8%

71.3%

77.3%

81.4%

1.1%

0.6%

2.0%

3.0%

2.3%

5.4%

6.4%

2.5%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答



 

21 

アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・自宅からの概ねの距離について地区別でみると、「約500ｍ以内」は新川、中央、棚

尾で多く、「約1kmを超える」は西端で非常に多くなっている。 

・自宅からの概ねの距離について年代別でみると、20歳代は「約500ｍ以内」がやや多

く、30歳代から60歳代は「約1kmを超える」がやや多い。 

 

32.7%

39.5%

15.4%

33.0%

18.4%

9.8%

38.7%

29.5%

40.3%

37.2%

35.0%

6.9%

22.0%

27.9%

38.9%

22.3%

41.7%

72.5%

1.1%

1.2%

1.0%

6.5%

3.1%

5.4%

6.4%

3.7%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）

約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 施設を利用しない

無回答

34.8%

19.6%

27.1%

27.1%

18.0%

27.0%

34.8%

35.1%

34.6%

37.1%

36.6%

22.4%

30.3%

42.3%

36.8%

35.0%

41.0%

32.7%

2.1%

0.5%

0.5%

1.0%

1.5%

0.7%

3.8%

17.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）

約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 施設を利用しない

無回答
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②病院・診療所 

 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

徒歩 47 5.8% 

自転車・バイク 63 7.7% 

鉄道 6 0.7% 

バス 12 1.5% 

自動車 632 77.5% 

施設を利用しない 2 0.2% 

無回答 54 6.6% 

 

 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 94 11.5% 

約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内） 238 29.2% 

約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 415 50.9% 

施設を利用しない 4 0.5% 

無回答 65 8.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・病院・診療所への移動手段も「自動車」が77.5％と最も多く、80％に近い。「自転車・

バイク」（7.7％）、「徒歩」（5.8％）はそれぞれ10％に満たない。 

・自宅からの概ねの距離は、「約1kmを超える」（50.9％）が最も多く、半数を超えて

いる。「約500ｍ以内」（11.5％）は10％あまりで少ない。 

5.8% 7.7%
0.7%

1.5%
77.5% 0.2%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答

11.5% 29.2% 50.9% 0.5%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内）
約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）
約1kmを超える（徒歩で約20分を超える）
施設を利用しない
無回答
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・交通手段について地区別でみると、「徒歩」は新川、棚尾でやや多くなっている。 

・交通手段について年代別でみると、「徒歩」、「自転車・バイク」は60歳代や70歳代

など年代が高くなるにつれて多くなっている。 

 

8.3%

4.7%

3.4%

9.6%

3.7%

6.9%

8.9%

9.3%

8.1%

6.4%

8.0%

3.9%

2.3%

1.3%

1.1%

1.6%

0.7%

1.1%

2.5%

2.9%

74.4%

77.5%

79.9%

73.4%

79.1%

80.4%

1.1%

1.0%

8.3%

4.7%

6.7%

7.4%

6.7%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答

3.0%

2.1%

4.5%

5.0%

6.6%

9.2%

7.6%

6.2%

4.5%

3.6%

7.1%

14.3%

0.7%

1.1%

1.5%

1.5%

0.7%

1.6%

3.6%

86.4%

89.7%

88.0%

86.4%

76.0%

56.6%

1.1%

1.5%

2.1%

3.0%

3.6%

6.6%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答
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・自宅からの概ねの距離について地区別でみると、「約500ｍ以内」は大浜で特に少な

い。 

・自宅からの概ねの距離について年代別でみると、「約500ｍ以内」は60歳代、70歳代

でやや多くなっている。 

 

10.6%

7.2%

9.0%

12.1%

13.1%

13.8%

31.8%

40.2%

34.6%

28.6%

26.8%

21.9%

57.6%

49.5%

52.6%

55.7%

52.5%

43.4%

1.0%

0.5%

1.0%

2.1%

3.8%

3.6%

7.1%

19.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）

約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 施設を利用しない

無回答

13.1%

18.6%

3.4%

16.0%

11.7%

8.8%

25.6%

27.9%

27.5%

33.0%

34.4%

27.5%

53.6%

48.1%

58.4%

43.6%

44.2%

54.9%

0.7%

1.1%

0.6%

1.0%

7.7%

5.4%

10.1%

6.4%

9.2%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）

約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 施設を利用しない

無回答
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③通所系福祉施設（デイサービス、ショートステイ等） 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

徒歩 13 1.6% 

自転車・バイク 12 1.5% 

鉄道 6 0.7% 

バス 5 0.6% 

自動車 246 30.1% 

施設を利用しない 374 45.8% 

無回答 160 19.6% 

 

 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 30 3.7% 

約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内） 56 6.9% 

約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 151 18.5% 

施設を利用しない 420 51.5% 

無回答 159 19.5% 

 

 

 

 

 

 

 

  

・通所系福祉施設への移動手段も「自動車」（30．1％）が多いが、「施設を利用しな

い」（45.8％）が半数近くあり、利用者が限られていることが分かる。「施設を利用

しない」、「無回答」を除くと、「自動車」が90％近くとなる。 

・自宅からの概ねの距離も「施設を利用しない」（51.5％）が非常に多く、施設利用者

では「約1kmを超える」（18.5％）が最も多い。「施設を利用しない」、「無回答」

を除くと、「約1kmを超える」が60％あまりとなる。 

1.6%
1.5%

0.7%
0.6% 30.1% 45.8% 19.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答

3.7% 6.9% 18.5% 51.5% 19.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内）
約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）
約1kmを超える（徒歩で約20分を超える）
施設を利用しない
無回答
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・交通手段について地区別でみると、「自動車」は大浜でやや多くなっている。 

・交通手段について年代別でみると、「自動車」は50歳代から70歳代でやや少なくなっ

ている。 

 

1.2%

0.8%

2.7%

2.1%

2.5%

1.2%

2.3%

1.1%

2.5%

2.0%

3.1%

0.6%

0.6%

1.6%

0.7%

0.6%

23.2%

27.9%

39.6%

25.5%

31.3%

33.3%

53.6%

51.9%

42.3%

46.8%

41.1%

38.2%

20.2%

12.4%

14.1%

24.5%

21.5%

26.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答

1.5%

2.1%

1.5%

2.1%

1.1%

1.5%

1.5%

3.1%

0.8%

1.4%

2.6%

1.5%

0.8%

2.0%

1.5%

0.5%

1.5%

34.8%

35.1%

38.3%

26.4%

30.6%

23.0%

56.1%

49.5%

52.6%

55.0%

46.4%

29.1%

3.0%

10.3%

6.0%

15.0%

21.3%

40.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

徒歩 自転車・バイク 鉄道 バス 自動車 施設を利用しない 無回答
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・自宅からの概ねの距離について地区別でみると、「約500ｍ以内」は各地区とも少な

い。 

・自宅からの概ねの距離について年代別でみると、「約500ｍ以内」は20歳代で多く、

「約500ｍ～1km」は30歳代で多い。 

 

3.6%

3.9%

3.4%

5.3%

3.7%

2.9%

6.0%

6.2%

8.7%

5.3%

8.0%

5.9%

13.1%

18.6%

24.2%

10.6%

21.5%

21.6%

58.3%

56.6%

50.3%

54.3%

45.4%

44.1%

19.0%

14.7%

13.4%

24.5%

21.5%

25.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）
約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 施設を利用しない
無回答

7.6%

3.1%

6.0%

4.3%

2.2%

2.0%

3.0%

14.4%

7.5%

8.6%

6.0%

3.6%

22.7%

13.4%

20.3%

15.0%

19.7%

19.9%

63.6%

60.8%

55.6%

57.9%

53.6%

33.7%

3.0%

8.2%

10.5%

14.3%

18.6%

40.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

約500ｍ以内（徒歩で約10分以内） 約500ｍ～1km（徒歩で約10～20分以内）

約1kmを超える（徒歩で約20分を超える） 施設を利用しない

無回答
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■問８－２：人口減少や少子高齢化の進展に伴い懸念される問題について（複数回答） 

 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

高齢者介護施設の不足やサービス低下 400 49.0% 

鉄道やバスの運行本数、路線の減少による移動の利便性の低下 284 34.8% 

空き家や空き地の増加による居住環境の悪化 265 32.5% 

スーパーや医療機関の撤退などによる日常生活の利便性の低下 246 30.1% 

後継者の不足による農地の荒廃 233 28.6% 

まちなかの賑わいの衰退 227 27.8% 

地域経済の停滞による雇用機会の減少 144 17.6% 

幼稚園・保育園などの子育て支援施設の減少やサービス低下 138 16.9% 

道路、公園などのインフラや公共施設の管理の不足 109 13.4% 

特に問題はない 21 2.6% 

その他 18 2.2% 

無回答 11 1.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「高齢者介護施設の不足やサービス低下」（49.0％）が最も多く、半数近い。次いで、

「鉄道やバスの運行本数、路線の減少による移動の利便性の低下」（34.8％）、「空

き家や空き地の増加による居住環境の悪化」（32.5％）、「スーパーや医療機関の撤

退などによる日常生活の利便性の低下」（30.1％）の順で多く、30％を超えている。 

49.0%

34.8%

32.5%

30.1%

28.6%

27.8%

17.6%

16.9%

13.4%

2.6%

2.2%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高齢者介護施設の不足やサービス低下

鉄道やバスの運行本数、路線の減少による移動の利

便性の低下

空き家や空き地の増加による居住環境の悪化

スーパーや医療機関の撤退などによる日常生活の利

便性の低下

後継者の不足による農地の荒廃

まちなかの賑わいの衰退

地域経済の停滞による雇用機会の減少

幼稚園・保育園などの子育て支援施設の減少やサー

ビス低下

道路、公園などのインフラや公共施設の管理の不足

特に問題はない

その他

無回答 n=816
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※「その他」記入： 

・無能な市長、議員の増加、多選 

・税金が上がる、医者不足 

・防火・防災活動の人手不足 

・女性の雇用が結果として少子化につながってしまっている事実はあります。男性の所得減も関係

していると思います。 

・わからない 

・高齢者に力を入れ過ぎて、子供に対しおろそかになる。 

・急病人が増加し、病院の需要と供給バランスがくずれパンクする。 

・現在の日本は人口過密状態であり、それが適正な人口に移っているだけ。騒がない。 

・若者が集まる場所がない！ 

・高齢者が一人で病院に行けるように、くるくるバスの病院コースがほしい。 

・男女の出会いなどを碧南市で作る。 

・もう少し丁寧に見ていただきたい。 

・市の収入があっても他市へ流れる碧南市経済の停滞。 

・今もそうだが、あまり人が歩いていない。寂しい活気がない。 

・障害者施設の不足 

・障がい者向けの入居施設 

・障がい者入居施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

高齢者介護施設の不足やサービス低

下

鉄道やバスの運行本数、路線の減少

による移動の利便性の低下

空き家や空き地の増加による居住環

境の悪化

スーパーや医療機関の撤退などによ

る日常生活の利便性の低下

後継者の不足による農地の荒廃

まちなかの賑わいの衰退

地域経済の停滞による雇用機会の減

少

幼稚園・保育園などの子育て支援施

設の減少やサービス低下

道路、公園などのインフラや公共施

設の管理の不足

特に問題はない

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

・地区別でみると、「高齢者介護施設の不足やサービス低下」は棚尾で多くなっている。

また、「空き家や空き地の増加による居住環境の悪化」は大浜でやや多くなっている。 
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碧南市都市計画マスタープラン 

■問８－３：居住や食品スーパー、病院、福祉施設などが立地する場所を一定の範囲

内に誘導することの必要性について 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

必要 158 19.4% 

どちらかと言えば必要 235 28.8% 

どちらかと言えば不要 149 18.3% 

不要 67 8.2% 

どちらとも言えない 161 19.7% 

無回答 46 5.6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「どちらかと言えば必要」（28.8％）が最も多く、「必要」（19.4％）と合わせると

48.2％と半数近い。逆に、「どちらかと言えば不要」（18.3％）と「不要」（8.2％）

は合わせて26.5％となっている。 

19.4% 28.8% 18.3% 8.2% 19.7% 5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要 どちらかと言えば必要 どちらかと言えば不要

不要 どちらとも言えない 無回答

17.3%

23.3%

28.9%

14.9%

13.5%

16.7%

31.5%

22.5%

24.8%

28.7%

31.9%

34.3%

12.5%

20.9%

16.8%

24.5%

20.9%

17.6%

11.9%

10.9%

4.0%

5.3%

8.6%

5.9%

20.8%

19.4%

19.5%

19.1%

19.0%

20.6%

6.0%

3.1%

6.0%

7.4%

6.1%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

必要 どちらかと言えば必要 どちらかと言えば不要 不要 どちらとも言えない 無回答

・地区別でみると、必要（「必要」と「どちらかと言えば必要」の合計）と考える方は

大浜地区でやや多く、棚尾地区では比較的少ない。 
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■問８－４：居住や食品スーパー、病院、福祉施設などの立地を誘導するためにどの

ような方法が望ましいかについて 

 

 

 

 

 

回答者数：393 

 回答者数 割合 

再開発事業や補助金支給などにより、住宅や施設を行政主導で
誘致する 

168 42.7% 

誘導したい区域以外での開発・建築行為に対して、行政指導な
どにより緩やかに誘導する 

115 29.3% 

誘導したい区域以外での開発・建築行為に対して、法令で厳し
く規制する 

37 9.4% 

分からない 65 16.5% 

その他 3 0.8% 

無回答 5 1.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・すべての施設を西端に誘致してほしい。 

・居住以外で。住居を移動させるのは反対。巡回バスなどで移動を可能にし、一ヵ所で用を済ませ

ることができるように。 

・助成金による誘致は工夫しないと、形だけに終わりやすい。いかに主要な市民を巻き込んで、行

動を土台にした議論を進めるか。また、現時点からバス路線を拡充し、市民の足として使っても

らう必要があると思う。 

 

  

問８－３において、「必要」「どちらかと言えば必要」
と回答した方への設問 

・「再開発事業や補助金支給などにより、住宅や施設を行政主導で誘致する」（42.7％）

が最も多く、次いで、「誘導したい区域以外での開発・建築行為に対して、行政指導

などにより緩やかに誘導する」（29.3％）が多く、行政による立地誘導施策を望む回

答が多い。 

42.7%

29.3%

9.4%

16.5%

0.8%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅や施設を行政主導で誘致する

行政指導などにより緩やかに誘導する

法令で厳しく規制する

分からない

その他

無回答 n=393
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・地区別でみると、「再開発事業や補助金支給などにより、住宅や施設を行政主導で誘

致する」は、新川や大浜で多くなっている。 

・年代別でみると、「再開発事業や補助金支給などにより、住宅や施設を行政主導で誘

致する」は、30歳代や50歳代で多い。 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

住宅や施設を行政主導で

誘致する

行政指導などにより

緩やかに誘導する

法令で厳しく規制する

分からない

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

住宅や施設を行政主導で

誘致する

行政指導などにより

緩やかに誘導する

法令で厳しく規制する

分からない

その他

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代
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■問８－５：居住や食品スーパー、病院、福祉施設などの立地を誘導することが不要

だと思う、主な理由について 

 

 

 

回答者数：216 

 回答者数 割合 

誘導する区域以外で地域の活力が低下するから 134 62.0% 

既にコンパクトな市街地が形成されているから 62 28.7% 

その他 19 8.8% 

無回答 1 0.5% 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・民活に任せる。行政は無能。 

・病院はいいけど、食品スーパー・コンビニ等は、渋滞や騒音の原因になるからいらない。 

・碧南市はそんなに広くない 

・食品スーパー等は大きなデパートが一つ出来ると小さな店はつぶれる。考え方が逆。多様性こそ

重要。小売店が増えれば雇用も増える。顧客も近くの店に行ける。 

・現状の立地状況で困っていない為、必要と感じられない。 

・混雑するから 

・スーパーがすでに過多な状況にある。 

・現状不満がない 

・現時点では困ってないから 

・そのために必要な予算が相当かかりそうだから。 

・誘導してもその通りにはならない。 

・一定の場所のみの混雑の懸念 

・公共交通手段を充実させる 

・災害時立地場所が壊滅打撃をうけたら全滅してしまうから。 

・若者は小さな所よりも大きな所を好んでいるので、わざわざ小さな事にこだわらなくてよいと思

います 

・その場所がスーパー、病院、施設にとって最適とは限らないし、駅が遠い家庭や公共交通機関が

利用できない高齢者や障がい者にとっては意味をなさない。 

・一定の範囲にまとめなくても、広範囲でよい。万遍なくあった方が良い。 

・誘致した場所の交通渋滞等が考えられる 

・自由でよい  

問８－３において、「どちらかと言えば不要」「不要」
と回答した方への設問 

・「誘導する区域以外で地域の活力が低下するから」（62.0％）が最も多く、60％を超

えている。 

62.0%

28.7%

8.8%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

誘導する区域以外で地域の活力が低下するから

既にコンパクトな市街地が形成されているから

その他

無回答
n=216
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

誘導する区域以外で地域の

活力が低下するから

既にコンパクトな市街地が

形成されているから

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

・地区別でみると、「誘導する区域以外で地域の活力が低下するから」は、大浜や西端

で多い。 

・年代別でみると、「誘導する区域以外で地域の活力が低下するから」は、30歳代、40

歳代で多い。 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

誘導する区域以外で地域の

活力が低下するから

既にコンパクトな市街地が

形成されているから

その他

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代
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■問９：地震・津波等の災害に対して特に力を入れて欲しいことについて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

避難場所、防災活動拠点等の整備や機能強化 537 65.8% 

災害発生時における緊急情報の伝達手段の整備 325 39.8% 

避難路の整備 146 17.9% 

個人住宅や民間建物の耐震化の促進 129 15.8% 

災害の危険性の高い地域での住宅地開発の抑制 125 15.3% 

緊急輸送路の整備 107 13.1% 

各地域での定期的な防災訓練の実施 85 10.4% 

その他 22 2.7% 

無回答 19 2.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・世界一の防潮堤の建設 

・碧南は高い場所が少ないので、高くて安全な建物を建ててほしい。学校がどこも古くて地震に耐

えられるか心配。津波が来たら市役所へ逃げると言っている。 

・堤防や橋の強化・補強 

・医師の動き等が明確であるべき 

・各項目も重要だと思いますが、これを実施する人手の確保が最優先。消防団の増員。 

・防波堤の高度強化 

・災害発生時に機能可能な立地の医療機関や公の施設 

・三河湾に大きな津波は来ない。来ても被害は特にない。 

・避難場所（施設）に、「災害時緊急避難場所」と大きく表示してほしい。 

・防波壁の整備 

・津波に対する対策が取られていない。避難タワー等の対策が必要ではないか。 

・「避難場所、防災活動拠点等の整備や機能強化」（65.8％）が最も多く、70％近くに

達している。次いで、「災害発生時における緊急情報の伝達手段の整備」（39.8％）

が多く、災害時の避難に関わる事項に関心が高い。 

65.8%

39.8%

17.9%

15.8%

15.3%

13.1%

10.4%

2.7%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

避難場所、防災活動拠点等の整備や機能強化

災害発生時における緊急情報の伝達手段の整備

避難路の整備

個人住宅や民間建物の耐震化の促進

災害の危険性の高い地域での住宅地開発の抑制

緊急輸送路の整備

各地域での定期的な防災訓練の実施

その他

無回答
n=816



 

36 

碧南市都市計画マスタープラン 

・早い情報を得たい。 

・地区内の高い建物への避難指定をし周知する。 

・少し離れた、例えば、岡崎市位での協力体制。 

・東北のような津波が来たら終わり 

・沿岸部・矢作川の防波堤、堤防の強化 

・橋の耐震化をしてほしい。 

・災害弱者のいる家庭への適切な配慮と対応 

・津波から市民を守る高台を何箇所か設置する。 

・避難が困難な方への手助け 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

避難場所、防災活動拠点等の

整備や機能強化

災害発生時における緊急情報の

伝達手段の整備

避難路の整備

個人住宅や民間建物の耐震化の

促進

災害の危険性の高い地域での

住宅地開発の抑制

緊急輸送路の整備

各地域での定期的な防災訓練の

実施

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

・地区別でみると、「避難場所、防災活動拠点等の整備や機能強化」は、新川、棚尾な

どで多い。 
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■問10：市内で好きな緑について（複数回答） 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

臨海公園などの大きな公園 331 40.6% 

神社やお寺の境内林 214 26.2% 

家の近くの小さな公園 183 22.4% 

街路樹 168 20.6% 

油ヶ淵 152 18.6% 

矢作川 131 16.1% 

学校・公共施設の植栽地 76 9.3% 

市街地のまわりに広がる農地 72 8.8% 

自宅や近所の家の庭 62 7.6% 

国道247号沿いの緑地 52 6.4% 

衣浦港 49 6.0% 

市街地の中に点在する農地 20 2.5% 

その他河川 16 2.0% 

店舗の店先の植栽 12 1.5% 

工場の敷地の植栽 12 1.5% 

その他 23 2.8% 

特になし 168 20.6% 

無回答 26 3.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「臨海公園などの大きな公園」（40.6％）が最も多く、次いで、「神社やお寺の境内

林」（26.2％）、「家の近くの小さな公園」（22.4％）の順で多い。 

40.6%

26.2%

22.4%

20.6%

18.6%

16.1%

9.3%

8.8%

7.6%

6.4%

6.0%

2.5%

2.0%

1.5%

1.5%

2.8%

20.6%

3.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

臨海公園などの大きな公園

神社やお寺の境内林

家の近くの小さな公園

街路樹

油ヶ淵

矢作川

学校・公共施設の植栽地

市街地のまわりに広がる農地

自宅や近所の家の庭

国道247号沿いの緑地

衣浦港

市街地の中に点在する農地

その他河川

店舗の店先の植栽

工場の敷地の植栽

その他

特になし

無回答
n=816



 

38 

碧南市都市計画マスタープラン 

 

※臨海公園などの大きな公園の具体名：臨海公園、明石公園、たんとぴあ、水源地公園、うみつり

公園、油ヶ淵公園等 

※神社やお寺の境内林の具体名：貞照院、神有神社、八柱神社、西端八剣神社、中山神社、山神神

社、栄願寺、八柱神社、大浜熊野神社、平七霞浦神社、応仁寺、霞浦神社、法城寺等 

※家の近くの小さな公園の具体名：前浜公園、明石公園、雨池公園、広藤園、志貴崎公園、札木公

園、レールパーク、水源公園、長富公園、尾城公園、臨海公園、久沓公園、伏見公園等 

※街路樹の具体名：中央図書館前、市役所前、川口町松並木、道場山辺りのいちょう、小判天の前

のとおりの夏、芸術文化ホール前、浜尾橋南の花壇、県道平坂福清水線、エメラルドホール前、

産業道路の桜等 

※油ヶ淵の具体名：公園上の土手、平和町付近、花菖蒲が植えられている公園、老人施設ひまわり

付近の堤防の桜、市民病院からの朝焼け、油ヶ淵付近の田園風景、杉の木の紅葉等 

※矢作川の具体名：しじみ川から見える朝日、中畑橋と上塚橋の間の堤防沿いの桜並木、鷲塚の桜、

川口町から河口と海の眺め、ひまわりの前の桜並木、棚尾橋、ウォーキングができる堤防等 

※学校・公共施設の植栽地の具体名：鷲塚公民館、新川小学校、無我苑、市民病院、棚尾公民館、

中央図書館、大浜小学校、哲学体験村、鷲塚小学校の楠等 

※市街地のまわりに広がる農地の具体名：9月10月の人参畑、水田、あおいパーク周辺、前浜、矢作

川堤防道路から見る農地、三宅町から東、西端北に向かって自動車で行くとき等 

※自宅や近所の家の庭の具体名：大きな家の大きな庭、自宅の庭の花や果実の木など、ドミー新川

店の向かいのお宅のお庭、荒居町2丁目等 

※衣浦港の具体名：ボードウォークからの夕陽、ウッドデッキ風の歩道、大橋から見る港、ヨット

ハーバーとたこ公園からの眺め、タントピア、つり広場周辺、衣浦トンネルが伊忠製糖を見る、

海底トンネル上、中電の夜景等 

※市街地の中に点在する農地の具体名：川口、市民病院あたりの田園 

※その他河川の具体名：高渕、西端新川の方々が散歩・ウォーキングしている、前浜川町町の堤防

の松並木、大浜のたかよ橋から港まで、運河沿いの花畑、新川、港橋、高浜川（明治橋からの眺

め） 

※店舗の店先の植栽の具体名：堀尾医院庭、スターバックスコーヒー、けんしん本店南側 

※工場の敷地の植栽の具体名：中電、日新製鋼、平岩鉄工所の桜の木、豊田自動織機構内、日金工、

火力、石川時鉄工、タントピア 

 

※「その他」記入： 

・公園が多くありますが、利用している人が少ない。 

・緑は好きですが、近年、両親の介護で緑を見る余裕がありません。 

・明石公園の桜 

・たんトピア 

・レールパーク 

・彫刻の像が設置される場所など、草が気になるので、シルバーさんのお手を借りて花でいっぱい

にしたらどうでしょう。 

・無我苑の南西のハスと竹林 

・堀尾医院 

・○○並木と桜やいちょうなど特色のあるいろいろな並木道を作り、歩道を整備すれば、おのずと

人が集まり、市の活性化につながる。 

・タコ公園 

・市内2～3地区に1つ臨海公園などの大きな公園（小さな公園の集合） 

・ライトアップをしている場所 
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・矢作川沿いの桜並木 

・広藤園 

・西端の蓮の花の沼地および水田 

・田園地帯、西尾 

・西端の畑の間の散歩道 

・川口町の松並木 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・地区別でみると、棚尾では「神社やお寺の境内地」、「家の近くの小さな公園」が他

地区に比べ多く、西端では「油ヶ淵」が他地区に比べ非常に多くなるなど、地区によ

って特色がでている。 

 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

臨海公園などの大きな公園

神社やお寺の境内林

家の近くの小さな公園

街路樹

油ヶ淵

矢作川

学校・公共施設の植栽地

市街地のまわりに広がる農地

自宅や近所の家の庭

国道247号沿いの緑地

衣浦港

市街地の中に点在する農地

その他河川

店舗の店先の植栽

工場の敷地の植栽

その他

特になし

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端
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■問11：緑豊かな生活環境を確保するために必要なことについて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

公園・公共施設に緑を増やす 286 35.0% 

市街地の周りに広がる自然的景観（田園風景や河川など）を保全する 283 34.7% 

歩道に街路樹や花を植える 269 33.0% 

市街地内の河川や水辺を保全する 226 27.7% 

神社やお寺などの既存の緑地を保全する 198 24.3% 

住宅地・民間施設（工場など）に緑を増やす 73 8.9% 

市街地内に点在する農地を保全する 51 6.3% 

新しい公園を新設して増やす 51 6.3% 

その他 27 3.3% 

無回答 20 2.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・アレルギー性鼻炎で花粉が飛ぶ 

・都会ではない。すでに緑があり充分。 

・電線の地中に街路樹をもっと自由に上へのばす。 

・海底トンネルの所の公園が、木が茂りすぎて、暗く怖い。短く切ってほしい。 

・田畑を残す 

・「公園・公共施設に緑を増やす」（35.0％）、「市街地の周りに広がる自然的景観（田

園風景や河川など）を保全する」（34.7％）、「歩道に街路樹や花を植える」（33.0％）

が多く、それぞれ30％を超えている。 

35.0%

34.7%

33.0%

27.7%

24.3%

8.9%

6.3%

6.3%

3.3%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40%

公園・公共施設に緑を増やす

市街地の周りに広がる自然的景観（田園風景

や河川など）を保全する

歩道に街路樹や花を植える

市街地内の河川や水辺を保全する

神社やお寺などの既存の緑地を保全する

住宅地・民間施設（工場など）に緑を増やす

市街地内に点在する農地を保全する

新しい公園を新設して増やす

その他

無回答 n=816
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・小さな公園より大きな公園があると良い 

・手入れがされていない所が多いので、それを直せばいい。 

・名鉄の線路は整備が必要。種が飛ぶため周辺の草が多い。 

・緊急避難所となりうる空地（植栽だけの公園）を各地区ごとに増す。常は子供の遊び場とする。 

・公園のトイレは汚いイメージが強いので、何とかしてほしい。 

・日頃「緑、環境」など意識してない 

・その地の区でボランティア等で管理してもらう。経費削減。公園を増やしても人口減少で負担が

重くなるから、増やさないようにしないと。 

・緑豊かな生活も良いですが、落葉の片付けまでやってください。 

・大型の公園を作る 

・早く道路の電信柱をなくし、街路樹等を増やす 

・港をきれいにする 

・農地の休耕地があれば、無償で借りて木を植える。 

・矢作川の堤防を活用 

・大きな木、数本の中、芝一面の中で休める所。 

・街路樹などが伸びすぎて、道路から歩道が見えにくくならないように枝を切る。 

・落葉、雑草、枝等の、まわりに迷惑かけない手入れ 

・公園などの緑を整備し、明るく過ごしやすい場所にする。 

・総合グラウンド、野球場、テニスコートを増やす。 

・レールパークに期待します。 

・四季を感じられる花の名所がほしい。河川の利用もできるのでは。 
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・地区別でみると、「公園・公共施設に緑を増やす」は中央、西端で多く、「市街地の

周りに広がる自然的景観（田園風景や河川など）を保全する」は棚尾、旭（日進・鷲

塚）で多くなっている。 

 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

公園・公共施設に緑を増やす

市街地の周りに広がる自然的景観

（田園風景や河川など）を保全する

歩道に街路樹や花を植える

市街地内の河川や水辺を保全する

神社やお寺などの既存の緑地を

保全する

住宅地・民間施設（工場など）に

緑を増やす

市街地内に点在する農地を保全する

新しい公園を新設して増やす

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端



 

43 

アンケート結果 

■問12：緑豊かなまちづくりのために、どのようなことに取り組むことができるかに

ついて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

公園や公共施設内で木や花を大切にし、清掃を心がける 382 46.8% 

庭やベランダで木や花を植えるなど、自宅の緑化に取り組む 357 43.8% 

自宅のまわりの木や花など、自然の保護に取り組む 306 37.5% 

木や花を植えるための募金などに協力する 197 24.1% 

植樹祭など市や町内会が主催する「緑」に関する行事に積極的に参加する 98 12.0% 

その他 18 2.2% 

無回答 26 3.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・市が税金を使うべき。何のための税金なのか考えろ。 

・民活。行政は手を出すな。 

・ふるさと納税者の記念植樹 

・ボランティアの募集窓口を市に作ってほしい。 

・募金やボランティアはタダではない。議員給与、無駄な公共事業をなくし、そこから出た資金を

使って緑豊かな町づくりをする。 

・何もしたくない 

・緑豊かを感じるのは、花や木を植えるのも良いが、川や農地の自然が一番心に感じる。 

・住宅集合地域に、まちかど緑地（休憩所）を点在させる。 

・これ以上無駄な開発をしない。 

・歩いて行ける所に公園などない。 

・ゴミ拾い活動 

・「公園や公共施設内で木や花を大切にし、清掃を心がける」（46.8％）、「庭やベラ

ンダで木や花を植えるなど、自宅の緑化に取り組む」（43.8％）が多く、それぞれ半

数近くに達している。 

46.8%

43.8%

37.5%

24.1%

12.0%

2.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

公園や公共施設内で木や花を大切にし、清掃

を心がける

庭やベランダで木や花を植えるなど、自宅の

緑化に取り組む

自宅のまわりの木や花など、自然の保護に取

り組む

木や花を植えるための募金などに協力する

植樹祭など市や町内会が主催する「緑」に関

する行事に積極的に参加する

その他

無回答
n=816
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・私はちなみに造園業をしています。 

・田園風景や河川の自然景観の保全 

・緑の風景の写真を撮り、SNSで拡散 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

公園や公共施設内で木や花を

大切にし、清掃を心がける

庭やベランダで木や花を植える

など、自宅の緑化に取り組む

自宅のまわりの木や花など、自然

の保護に取り組む

木や花を植えるための募金などに

協力する

植樹祭など市や町内会が主催する「緑」に

関する行事に積極的に参加する

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

公園や公共施設内で木や花を

大切にし、清掃を心がける

庭やベランダで木や花を植える

など、自宅の緑化に取り組む

自宅のまわりの木や花など、自然

の保護に取り組む

木や花を植えるための募金などに

協力する

植樹祭など市や町内会が主催する「緑」に

関する行事に積極的に参加する

その他

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

・地区別でみると、「公園や公共施設内で木や花を大切にし、清掃を心がける」は棚尾、

西端で多く、「庭やベランダで木や花を植えるなど、自宅の緑化に取り組む」は新川、

大浜で多い。 

・年代別でみると、「庭やベランダで木や花を植えるなど、自宅の緑化に取り組む」は

30歳代、40歳代で少なく、「自宅のまわりの木や花など、自然の保護に取り組む」は

60歳代、70歳代で多い。 
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■問13－１：街路樹、公園、花壇等の維持管理ボランティアについて、参加したいと

思うかについて 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

積極的に参加したい 18 2.2% 

時間があれば参加したい 450 55.1% 

参加したくない 299 36.6% 

無回答 49 6.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回調査は「わからない」の選択肢はなし 

 

 

  

≪前回調査との比較≫ 

・前回調査と比べ、「積極的に参加したい」、「時間があれば参加したい」はほとんど

変化していないが、今回調査で「分からない」の選択肢がなくなったことにより、「参

加したくない」が大きく増加した。 

 

・「時間があれば参加したい」が55.1％と最も多く、「積極的に参加したい」（2.2％）

と合わせた約60％が、参加に肯定的であった。 

2.2% 55.1% 36.6% 6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に参加したい 時間があれば参加したい

参加したくない 無回答

2%

2%

53%

55%

15%

37%

29% 1%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前

回

今

回

積極的に参加したい 時間があれば参加したい 参加したくない

わからない 無回答
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・地区別でみると、「積極的に参加したい」、「時間があれば参加したい」の合計は、

中央でやや低くなっている。 

・年代別でみると、「積極的に参加したい」、「時間があれば参加したい」の合計は、

50歳代でやや低くなっている。 

 

4.8%

0.0%

2.0%

2.1%

2.5%

1.0%

52.4%

54.3%

57.7%

56.4%

54.6%

56.9%

35.1%

39.5%

36.2%

35.1%

38.7%

34.3%

7.7%

6.2%

4.0%

6.4%

4.3%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

積極的に参加したい 時間があれば参加したい 参加したくない 無回答

4.1%

0.8%

2.1%

0.5%

4.6%

54.5%

52.6%

57.9%

50.0%

61.2%

53.1%

40.9%

40.2%

39.1%

42.9%

32.8%

31.1%

4.5%

3.1%

2.3%

5.0%

5.5%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

積極的に参加したい 時間があれば参加したい 参加したくない 無回答
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■問13－２：ボランティア活動で参加したい具体的な内容について（複数回答） 

 

 

 

回答者数：468 

 回答者数 割合 

草取りや清掃 267 57.1% 

花を植える 260 55.6% 

花や木への水やり 163 34.8% 

公園づくりを考える会合などへの参加 66 14.1% 

その他 15 3.2% 

無回答 4 0.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・現在ボランティアで活動中 

・会合などは出るのは苦手だが、ボランティアを募集してくれれば子供と一緒に参加し、花や緑の

大切さ、草取りや清掃をすることの意味を一緒にやりながら考えていきたい。 

・スマホで発信 

・体力的に都合がよければ 

・草取り後の処置運搬（クリーンセンターまで）を環境課の方でやってほしい。ボランティアとし

ても運搬まではトラックが個人では無いため、出来ない人が多い。 

・近隣の皆さんへ甘えないで、議員給与をもっと下げましょう。 

・自宅に木や花を緑を増やすといいと思います。 

・老人会で公園・神社に清掃参加しています。 

・参加しやすい活動にしてほしいです。ハロウィンウォークのような、子供と一緒に楽しく参加で

きるものが良い。 

・臨海公園でウォーキングしてたけどいつもきれいです。ボランティアで動いているなんてもった

いないと思います。 

・健康であればのこと 

・河川の清掃 

・気持ちはありますが、時間がありません。 

問13－１において、「積極的に参加したい」「時間が
あれば参加したい」と回答した方への設問 

・「草取りや清掃」（57.1％）、「花を植える」（55.6％）が多く、それぞれ50％を超

えている。 

57.1%

55.6%

34.8%

14.1%

3.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

草取りや清掃

花を植える

花や木への水やり

公園づくりを考える会合などへの参加

その他

無回答 n=468
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・自然観察会などの自然に関心を持ってもらうようなもの。 

・自分の体調に合えば、他のボランティア活動を現在している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・地区別でみると、「草取りや清掃」は旭（日進・鷲塚）、西端で多く、「花を植える」

は棚尾で多い。 

・年代別でみると、「草取りや清掃」は30歳代、60歳代で少なく、「花を植える」は20

歳代、70歳代で少ない。 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

草取りや清掃

花を植える

花や木への水やり

公園づくりを考える会合

などへの参加

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

草取りや清掃

花を植える

花や木への水やり

公園づくりを考える会合

などへの参加

その他

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代
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■問14：公園の利用頻度について 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

ほとんど毎日 31 3.8% 

1週間に２～３回 46 5.6% 

1週間に１回位 76 9.3% 

1ヶ月に１回位 136 16.7% 

ほとんど利用無し 501 61.4% 

無回答 26 3.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「ほとんど利用無し」が61.4％と最も多く、次いで「1ヶ月に１回位」（16.7％）が

多い。１週間に１回以上の利用は合わせても20％に満たない。 

3.8%5.6% 9.3% 16.7% 61.4% 3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日 1週間に２～３回 1週間に１回位

1ヶ月に１回位 ほとんど利用無し 無回答

1.2%

3.1%

6.7%

5.3%

3.7%

2.9%

3.6%

2.3%

10.1%

10.6%

5.5%

2.0%

11.3%

7.0%

10.1%

10.6%

7.4%

10.8%

20.8%

20.2%

9.4%

17.0%

14.7%

20.6%

59.5%

64.3%

60.4%

56.4%

65.0%

60.8%

3.6%

3.1%

3.4%

3.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

ほとんど毎日 1週間に２～３回 1週間に１回位 1ヶ月に１回位 ほとんど利用無し 無回答

4.5%

4.1%

3.8%

2.7%

7.1%

1.5%

6.2%

6.0%

5.0%

3.8%

8.7%

6.1%

18.6%

10.5%

3.6%

9.8%

8.7%

12.1%

21.6%

16.5%

11.4%

16.4%

19.9%

72.7%

48.5%

63.2%

77.9%

63.4%

49.5%

3.0%

1.0%

2.1%

3.8%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

ほとんど毎日 1週間に２～３回 1週間に１回位 1ヶ月に１回位 ほとんど利用無し 無回答

・地区別でみると、大浜や棚尾で公園の利用頻度が高い。 

・年代別でみると、30歳代と70歳代で公園の利用頻度が比較的高い。 
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■問15：近所に公園の数は足りていると思うかについて 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

十分に足りている 173 21.2% 

どちらかといえば足りている 263 32.2% 

どちらかといえば不足している 133 16.3% 

まったく不足している 43 5.3% 

どちらとも言えない 185 22.7% 

無回答 19 2.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「どちらかといえば足りている」が32.2％と最も多く、「十分に足りている」（21.2％）

と合わせると、近所の公園の数について半数以上が足りていると思っている。 

21.2% 32.2% 16.3% 5.3% 22.7% 2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りている どちらかといえば足りている

どちらかといえば不足している まったく不足している

どちらとも言えない 無回答

・地区別でみると、大浜、棚尾では足りているとの回答が多いが、新川、中央、西端で

は足りているとの回答が比較的少ない。 

・年代別でみると、40歳代と50歳代で足りているとの回答が多い。 

 

13.1%

17.8%

29.5%

25.5%

23.9%

18.6%

31.0%

28.7%

34.2%

44.7%

30.1%

26.5%

21.4%

19.4%

6.7%

17.0%

15.3%

19.6%

6.0%

7.0%

3.4%

7.4%

6.9%

23.2%

24.8%

25.5%

12.8%

21.5%

26.5%

5.4%

2.3%

0.7%

1.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

十分に足りている どちらかといえば足りている どちらかといえば不足している

まったく不足している どちらとも言えない 無回答

33.3%

23.7%

33.1%

17.1%

21.3%

9.7%

78.8%

38.1%

38.3%

30.0%

26.8%

13.8%

54.5%

25.8%

7.5%

11.4%

13.7%

10.2%

15.2%

9.3%

3.8%

6.6%

3.6%

59.1%

33.0%

28.6%

8.6%

19.1%

13.8%

13.6%

3.1%

0.8%

1.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

十分に足りている どちらかといえば足りている どちらかといえば不足している

まったく不足している どちらとも言えない 無回答
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■問16：近所の公園にほしいと思うものについて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

休憩するためのベンチ 317 38.8% 

日差しや雨をよけるための東屋(あずまや) 278 34.1% 

トイレ・水飲み 246 30.1% 

駐車場 228 27.9% 

高齢者などのための健康遊具 194 23.8% 

子どもたちが使う遊具 192 23.5% 

樹木や花などの植栽 164 20.1% 

スポーツなどができる広場 146 17.9% 

自動販売機 62 7.6% 

その他 33 4.0% 

特になし 86 10.5% 

無回答 21 2.6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・ドッグラン 

・広場のみでよい。人工物は不要。 

・公園内の道路がデコボコしているため、平らにしてほしい。 

・清潔さ、安全 

・使っていないのでわからない。 

・高齢者と子供が触れ合えるもの 

・「休憩するためのベンチ」（38.8％）が最も多く、次いで、「日差しや雨をよけるた

めの東屋」（34.1％）、「トイレ・水飲み」（30.1％）の順で、それぞれ30％を超え

ている。 

38.8%

34.1%

30.1%

27.9%

23.8%

23.5%

20.1%

17.9%

7.6%

4.0%

10.5%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

休憩するためのベンチ

日差しや雨をよけるための東屋(あずまや)

トイレ・水飲み

駐車場

高齢者などのための健康遊具

子どもたちが使う遊具

樹木や花などの植栽

スポーツなどができる広場

自動販売機

その他

特になし

無回答
n=816
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・木が多すぎて見通しが悪い所が多い 

・近所の人が車をいつまでも放置していて使用者が困っています。（羽久手グランド） 

・清潔な空間を維持し、気持ち良く使用したい。 

・近隣の人が集まれる、屋外集会場やステージ。※エメラルドホール前にあるようなもの 

・ボールよけネット 

・樹木など管理（剪定など） 

・臨海公園に近いため、十分に足りている。 

・キレイなトイレ 

・BBQのできる場所 

・歩いて行ける所に公園無し 

・団地内の子供達の成長にともない、遊具や砂場など誰も遊ばなくなっている。10年程で公園の在

り方が変化している。 

・整備しすぎないでほしい。 

・草花でなく、花木（モクレン、イペー、ローバイ）等を植えて。 

・ゴミ箱 

・公園の清掃、樹木の管理 

・野球・サッカー等のスポーツをする場所と、小さい子供が遊ぶ場所をもっとしっかり分けてほし

い。安全に遊ばせられる場所がほしい。 

・利用しないのでわかりません。廃止にしても良いのでは？ 

・札木公園では子供達がボールを使って遊んでいるので、フェンスを取り付けてほしい。早急に。

西端保育園の送迎車等が通るため、交通量が多い。 

・植木の枝うち 

・木花に名前（種類） 

・公共施設の周りを緑地化、公園化して人が集うようにしたらどうか。（その方が管理が行き届く

のではないか） 

・芝のグランドゴルフ場 

・時計 

・トイレを和式から洋式へ移行してほしい。 

・ペットの散歩の禁止（フンの始末） 

・ウォーキングに適した公園 

・この公園に来たいと思える雰囲気。公園はあるが、陰気で楽しそうでない感じがする。 
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

休憩するためのベンチ

日差しや雨をよけるための

東屋(あずまや)

トイレ・水飲み

駐車場

高齢者などのための健康遊具

子どもたちが使う遊具

樹木や花などの植栽

スポーツなどができる広場

自動販売機

その他

特になし

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端

・地区別でみると、「休憩するためのベンチ」、「日差しや雨をよけるための東屋」は、

それぞれ中央で多くなっている。 
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・年代別でみると、「トイレ、水飲み」、「駐車場」は、20歳代、30歳代の若い年代で

多い。また、「子どもたちが使う遊具」は30歳代が非常に多い。 

 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

休憩するためのベンチ

日差しや雨をよけるための

東屋(あずまや)

トイレ・水飲み

駐車場

高齢者などのための健康遊具

子どもたちが使う遊具

樹木や花などの植栽

スポーツなどができる広場

自動販売機

その他

特になし

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代
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■問17：市内の公園の管理状況について 

(a) 遊具 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

満足 71 8.7% 

どちらかと言えば満足 273 33.5% 

どちらかと言えば不満 136 16.7% 

不満 47 5.8% 

どちらとも言えない 212 26.0% 

無回答 77 9.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・遊具の管理状況については、「どちらかと言えば満足」（33.5％）が最も多く、「満

足」（8.7％）と合わせると、40％以上が肯定的である。 

8.7% 33.5% 16.7% 5.8% 26.0% 9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満

不満 どちらとも言えない 無回答

7.7%

10.9%

6.7%

8.5%

9.2%

9.8%

36.3%

27.9%

36.2%

42.6%

31.3%

28.4%

14.3%

19.4%

15.4%

16.0%

19.0%

16.7%

6.5%

4.7%

6.7%

6.4%

3.7%

6.9%

23.8%

27.9%

26.8%

23.4%

27.0%

24.5%

11.3%

9.3%

8.1%

3.2%

9.8%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 どちらとも言えない 無回答

・地区別でみると、「満足」と「どちらかと言えば満足」の合計は、棚尾でやや多く、

中央、西端でやや少ない。 
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(b) 植栽 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

満足 76 9.3% 

どちらかと言えば満足 327 40.1% 

どちらかと言えば不満 126 15.4% 

不満 46 5.6% 

どちらとも言えない 157 19.2% 

無回答 84 10.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・植栽の管理状況については、「どちらかと言えば満足」（40.1％）が最も多く、「満

足」（9.3％）と合わせると、ほぼ半数が肯定的である。 

9.3% 40.1% 15.4% 5.6% 19.2% 10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満

不満 どちらとも言えない 無回答

・地区別でみると、「満足」と「どちらかと言えば満足」の合計は、棚尾でやや多く、

中央、西端でやや少ない。 

 

10.1%

11.6%

5.4%

11.7%

9.8%

8.8%

39.9%

30.2%

42.3%

52.1%

45.4%

30.4%

14.3%

18.6%

17.4%

14.9%

11.7%

17.6%

4.2%

8.5%

8.1%

3.2%

3.1%

6.9%

20.2%

21.7%

17.4%

11.7%

19.0%

22.5%

11.3%

9.3%

9.4%

6.4%

11.0%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 どちらとも言えない 無回答
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アンケート結果 

(c) トイレ・水飲み 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

満足 86 10.5% 

どちらかと言えば満足 254 31.1% 

どちらかと言えば不満 152 18.6% 

不満 104 12.7% 

どちらとも言えない 146 17.9% 

無回答 74 9.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・トイレ・水飲みの管理状況については、「どちらかと言えば満足」（31.1％）が最も

多く、「満足」（10.5％）と合わせると、40％以上が肯定的である。 

10.5% 31.1% 18.6% 12.7% 17.9% 9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満

不満 どちらとも言えない 無回答

・地区別でみると、「満足」と「どちらかと言えば満足」の合計は、棚尾で多く、中央

で少ない。 

 

 
8.3%

11.6%

7.4%

21.3%

8.6%

11.8%

29.2%

15.5%

35.6%

36.2%

37.4%

33.3%

19.0%

24.8%

18.8%

20.2%

15.3%

14.7%

13.1%

16.3%

14.1%

5.3%

11.0%

12.7%

19.6%

23.3%

15.4%

12.8%

17.8%

16.7%

10.7%

8.5%

8.7%

4.3%

9.8%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 どちらとも言えない 無回答
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 (d) 美観（ゴミの放置など） 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

満足 65 8.0% 

どちらかと言えば満足 245 30.0% 

どちらかと言えば不満 175 21.4% 

不満 111 13.6% 

どちらとも言えない 147 18.0% 

無回答 73 8.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・美観（ゴミの放置など）の管理状況については、「どちらかと言えば満足」（30.0％）

が最も多く、「満足」（8.0％）と合わせると、約40％が肯定的である。 

8.0% 30.0% 21.4% 13.6% 18.0% 8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満

不満 どちらとも言えない 無回答

・地区別でみると、「満足」と「どちらかと言えば満足」の合計は、棚尾でやや多く、

旭（日進・鷲塚）でやや少ない。 

 

 8.9%

10.1%

5.4%

9.6%

6.1%

9.8%

29.8%

25.6%

35.6%

35.1%

27.0%

28.4%

20.8%

22.5%

16.8%

31.9%

22.7%

16.7%

9.5%

14.0%

16.1%

7.4%

19.0%

12.7%

19.6%

20.2%

18.1%

10.6%

18.4%

17.6%

11.3%

7.8%

8.1%

5.3%

6.7%

14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 どちらとも言えない 無回答
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アンケート結果 

(e) 広場などにおける除草の状況 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

満足 62 7.6% 

どちらかと言えば満足 273 33.5% 

どちらかと言えば不満 150 18.4% 

不満 97 11.9% 

どちらとも言えない 161 19.7% 

無回答 73 8.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・広場などにおける除草の状況については、「どちらかと言えば満足」（33.5％）が最

も多く、「満足」（7.6％）と合わせると、約40％が肯定的である。 

7.6% 33.5% 18.4% 11.9% 19.7% 8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満

不満 どちらとも言えない 無回答

・地区別でみると、「満足」と「どちらかと言えば満足」の合計は、棚尾でやや多く、

西端でやや少ない。 

 

 
7.1%

7.8%

6.0%

7.4%

8.0%

8.8%

32.7%

32.6%

35.6%

41.5%

32.5%

27.5%

15.5%

19.4%

14.1%

21.3%

22.7%

20.6%

11.9%

8.5%

18.1%

8.5%

11.7%

9.8%

21.4%

23.3%

18.1%

17.0%

17.8%

19.6%

11.3%

8.5%

8.1%

4.3%

7.4%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 どちらとも言えない 無回答
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■問18：今後の公園の管理方法についてどのように思うかについて 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

地元の自治会に委託するのが良い 174 21.3% 

民間事業者に委託するのが良い 278 34.1% 

現状のまま行政ができる範囲で管理すれば良い 286 35.0% 

その他 45 5.5% 

無回答 33 4.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・多すぎる。無駄・無用の支出を止める。 

・これ以上公園は作らなくていい。維持費・税金が増えるだけ。 

・地域住民の活動 

・現状を保てるのであれば、どちらにお願いしても良いと思う。 

・行政と地元自治体で協力して管理 

・老後を迎えた方々の新しい仕事として雇用し、（委託）運営する。 

・公園は主に誰がどのようにどれくらい使用しているか十分把握して、それに合った方向性を出す。

責任を負う遊具など廃止して考えるべき。 

・ボランティア活用 

・行政+ボランティア。イベントを行い、財源を少しでも増やしてみるなど。 

・減らすのも一つではないか？ 

・民間に見習い、管理できないのであればなくす。 

・自治体と行政、連携して管理をしていけたら。 

・既存の公園の整理、廃止 

・シルバー人材に 

・子供達がほとんど利用していないのに、作るより、まず子供達が来るように。 

・行政がしっかり管理することで、市民生活が安定する。 

・近所の人の意見を聞いて、地域で管理する。 

・やりたい人がやる 

・駐車場有＝行政（大きい公園）、無＝自治体に委託（小さい公園） 

・公園の設置場所の見直しと地区を集合（2～3地区に一ヵ所）し大きいものを作る。 

・寄付とボランティアで 

・「現状のまま行政ができる範囲で管理すれば良い」（35.0％）、「民間事業者に委託

するのが良い」（34.1％）が、共に多い。 

21.3% 34.1% 35.0% 5.5%4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元の自治会に委託するのが良い
民間事業者に委託するのが良い
現状のまま行政ができる範囲で管理すれば良い
その他
無回答
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アンケート結果 

・市職員の方もトイレ清掃、草取りに参加されると良いかと思います。 

・地域の老人クラブなど市民団体やNPO、ボランティア団体に有料で委託する。 

・ゲートボール、テニスなど利用する団体にトイレ掃除など 

・公園の使用状況を調査し、管理しやすいように不要なものはなくすなどが必要だと思う。 

・それぞれ合体すればより良くなるのでは 

・税金で沢山給与をもらっている人、市役所の人、市会議員の給与を減らす。 

・どこがやるというのではなく、自治体・業者・行政が協力してすべき。 

・民間と行政管理の併用 

・シルバー人材を活用する 

・行政がしっかり管理する。 

・シルバー会員の方で 

・1,2,3でそれぞれ管理 

・お金をかけない事。ボランティア・学校などにお願いする。 

・利用していないのでよくわからない 

・行政だけでなく、自治体や民間事業にプラスして住民も参加して管理する方法が良いと思う。 

・地元の老人クラブに委託 

・双方で話し合い、行政・民間・市民、それぞれでしっかり話し合いの場を持つ。 

・市民参加できる管理運営方法を考えてほしい。 

・地元の自治体に委託ではなく協力してもらう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・地区別でみると、「地元の自治会に委託するのが良い」は、新川と旭（日進・鷲塚）

で他地区に比べ多い。 

 

25.6%

20.2%

19.5%

16.0%

24.5%

20.6%

33.9%

40.3%

38.3%

39.4%

27.0%

26.5%

32.7%

30.2%

32.2%

36.2%

40.5%

38.2%

5.4%

4.7%

4.7%

4.3%

5.5%

8.8%

2.4%

4.7%

5.4%

4.3%

2.5%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

地元の自治会に委託するのが良い 民間事業者に委託するのが良い

現状のまま行政ができる範囲で管理すれば良い その他

無回答
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■問19：市街地内の農地について、今後どのようにすべきであると思うかについて 

 

 

 

回答者数：816 

 回答者数 割合 

農地などとしてできるだけ残すべき 280 34.3% 

農地などとしてある程度残すべき 317 38.8% 

できるだけ宅地化すべき 40 4.9% 

分からない 145 17.8% 

その他 17 2.1% 

無回答 17 2.1% 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・農家に任せる。行政は手を出すな。 

・農地としてある程度残すべきだけど、公園や広場にするのは反対。 

・公園のようなものにする 

・現状のままで 

・農家の意思を尊重し、防災と切り離して考える。 

・民間にまかせる。大企業による大規模開発は監視する。 

・各地区を一つのコロニーと見立てて、問記載の役割を効果的に果たせる所だけ残せば良いと思い

ます。 

・残せるなら農地が有った方がよいが、所有地が高齢で農地として残すのは困難。 

・個人所有ではなく、市民農園や公園、広場として活用 

・市民に家庭菜園として多く貸し出す事。 

・定年すぎた人へ、働く場所、趣味に活用できないか？ 

・農地としてできるだけ残すべき 

・市の土地なら残す方が良いかと思うが、私有地なら家庭の事情があるので口出しできないのでは

ないか。 

・手つかずでおいておくこと以外、農地・宅地などで利用する。 

・税の対策 

 

  

・「農地などとしてある程度残すべき」（38.8％）が最も多く、「農地などとしてでき

るだけ残すべき」（34.3％）と合わせた約73％が、農地を残すべきと回答している。 

34.3% 38.8% 4.9% 17.8% 2.1%
2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農地などとしてできるだけ残すべき 農地などとしてある程度残すべき

できるだけ宅地化すべき 分からない

その他 無回答
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アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.3%

38.8%

30.2%

33.0%

35.6%

35.3%

43.5%

37.2%

38.9%

44.7%

37.4%

31.4%

4.8%

5.4%

4.7%

4.3%

3.7%

6.9%

16.1%

14.0%

21.5%

13.8%

19.0%

21.6%

1.8%

2.3%

2.0%

1.1%

3.1%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭（日進・鷲塚）

西端

農地などとしてできるだけ残すべき 農地などとしてある程度残すべき

できるだけ宅地化すべき 分からない

その他 無回答

・地区別でみると、「農地などとしてある程度残すべき」と「農地などとしてできるだ

け残すべき」の合計は、新川、中央、棚尾で多くなっている。 
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■自由回答 

 

・スポーツを通じた青少年育成を推進しているが、そのための施設（少年専用グランドな

ど）が十分ではなく、増設を希望します。また既存の施設についても、老朽化が激しく、

早期に整備・改修を進めてほしい。（トイレの破損や、グランド状況の悪化など）あわ

せて、施設利用の無料化や維持管理体制の強化を図ってほしい。 

・レールパークの公園作りが進んでいますが、子供達がボール遊びができるスペース（グ

ランド）ができるといいです。小さい子は遊具で遊びますが、高学年や中学生はスポー

ツをして楽しんでいます。バスケットコートやサッカーなど、体を動かして遊べるグラ

ンドがほしいです。矢作川沿いも西尾側のように、スポーツができるスペースがあると

いいです。 

・高齢者が、買い物など病院通いにも使える、くるくるバス的なものの充実を考えてほし

い。 

・川（特に小さな川）がきれいだと、気分的にすこぶる良い。昔のように魚が普通にいる

川にしてほしい。 

・市の給料を下げ、税金を使うべきだと思う。 

・トイレの鍵が壊れているので、早めに修理してほしい。 

・住宅周辺の側溝のどぶ・ヘドロ等の掃除、夏場前の蚊対策の薬剤散布など、各町内行事

として指導・実行してほしい。現在は一年中、蚊に悩ませられています。側溝の溝がコ

ンクリートで固まっている場所もあります。 

・公園には実のなる木を植樹していただきたい。特にクヌギをお願いしたい。今年度中に

棚尾地区のレールパークが完成する。現在完成している部分と、平成29年度に完成する

平七地区の部分の接続部分に県道があり危険である。信号機の設置を強く要望する。ま

た、レールパークへ自宅から自転車で行く場合にも、行くまでの部分（レールパークの

周辺）の交通安全に関する整備の必要性を感じている。 

・碧南市は、他市から来られる方も素通りしてしまうことが多い。これは、立ち寄ってみ

たくなる魅力的な施設が他市に比べて非常に少ないからだと思う。魅力的な商業施設の

誘致や福祉施設・公園などの積極的な整備、開発を進めていただき、他市に負けないく

らいのもっともっと活力ある町づくりを推進していただきたい。以前、市内の各所に彫

刻がたくさん作られたことがあったが、これは税金の全くの無駄遣いである。税金をど

んなふうに使うと良いか、市民にもアンケートをとったりして、福祉や商業施設の充実

の面で、もっと目に見える形で、碧南市の力を入れて達成できたことを実績として残し

てほしい。現在の市政では、より具体的な実績が形として市民に見えてこない。市長・

市会議員、市役所の方々が、より協力・団結して英知をしぼって碧南市の目玉になるも

の、市民の宝となるものを考え、もっともっと魅力があり、活力がある町となる市政を

運営して頂けるよう切に願います。 

・碧南は緑も多く、公園、図書館、公民館、美術館や神社、お寺も多く、歩いても楽しく、

住みやすい市だと思います。ただ、水路や川にゴミが多く浮かんでいることがあり、も
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う少しキレイになると良いと思うこともあります。新しいものも必要でしょうが、今あ

るものを大切にキレイに守って下さるのも有難い事と思います。 

・あまり利用されていない公園があると思います。利用されていない公園でも管理費は必

要となります。利用されていない公園をそのままでは、その管理費がもったいないと思

います。公園にお金は必要ですが、碧南市民の生活がもっと老後も不安なく暮らせるよ

うにして頂きたいです。矢作川の除草をして下さるのは、どこがやって下さるのかよく

わかりませんが、除草されない所があり、草が伸びていて車に傷が付いたりとか、対向

車が来た時に、木のようになった伸びた草で道幅も狭まれ、スピードがある対向車にひ

やっとすることがあるので、肝心な所の除草もお願いしたいと思います。 

・市中央部の区画整理地内に、いまだ農地が多く点在している。各駅の乗降口は線路の両

側ではなく、片側である。駅前に中高層の建物が建設されない。これらの事から導き出

される結論は、民間企業が投資する価値・魅力の無い街であることを証明している。こ

の状況下にもかかわらず、旧市街地の外周に近い所を区画整理することは無能か、資金

過剰による損失作りか、価値の低い土地所有者への便宜供与かと疑わざるを得ない。現

状は、新家を作り、旧市街地の空洞化を助長している。このままでは、旧市街地の空洞

化を招くことになる。将来的には、その空洞化した市街地を再開発できるとの空想を持

つかもしれないが、前述のように、投資・魅力の無い街であることは証明されている。

現状をいかにレベルアップするかを考えるべきである。現在、人が集まる観光地や魅力

ある街と言われている所は、長い年月に裏付けられた、いわば、歴史的な経過に基づく

科学的な裏付けがある。ICT上に拡散されている膨大な人が集まる観光地や魅力ある街

は、一朝一夕に出来上がったものではないことを肝に銘じるべきである。市民は、移動

手段の進歩・増加、コンビニや大手スーパーの進出、ICTの発達などによる街の変化に

沿って毎日を過ごしており、決して行政が導いたものではない。昨今、特定の民間企業

の活用や連携は、すべて公的な機関からのお墨付きを狙った民間企業のブランド価値の

向上を目的としたものである。両者の究極の目的が180度相違していることからも、金の

切れ目が縁の切れ目となり、市民生活に混沌を招く結果となっている。財政事情が厳し

いとのお決まりの話は、先人の努力による臨海工業地帯に裏付けされた財政基盤があっ

たからこそ、人口7万人程度の街にも関わらず、300床を超える市民病院、プラザ、美術

館、芸術文化ホールなど、同等他市に比べて多くの公共施設の建設、多すぎる議員を抱

えることができていることから、説得力の無いものである。今後は、少子高齢化と地理

的条件から、市民の流動化、新陳代謝が鈍化し、市長、議員の多選化が助長され、既得

権や一部の主流派となった人々による行政運営になることは明白である。したがって、

我ら小市民の生活は、毎日の衣食住の為に必要最小限のお金を使い、決して身の丈以上

の事や他人のためにお金を使うことはしない。このように小市民感覚を超えた市でも、

破綻しない限りは生きていくことはできる。渋滞はなく、犯罪も少なく、固定資産税も

安い。市と協働しなくても生活できる。しかし、税金の浪費や一部の市民や企業に偏っ

た行政運営をしているのであれば、行政への協力・協働を拒絶することになる。行政は、

民間活動の下支えとして、影としての存在感に徹するべきである。市民の本心からの一
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体感、自然発生的な協働による地域力を高めることが課題ではないか。決して不健全な

ふるさと応援寄付金に一喜一憂しないで、足元から見直し、考え直し、長い年月に裏付

けられた、いわば、歴史的な経過に基づく科学的な裏付けがある現時点に着目し、市民

に信用・尊敬される人格者による市政運営となることを期待する。 

・就労者にとって、臨海公園、体育館横の公園などは遠方となるため、使用頻度としては

ほとんどない。明石公園も、子供の成長とともに使用しない。しかし、大変充実してい

るので、機会があれば利用したい。そもそも、就労人口減少により、そんな時間がこれ

からも与えられる。住人がどの程度碧南市にいるか、需給バランスも熟考の必要がある。 

・昔ながらのリヤカー道幅地内に住宅を再建するときは、建築課が道路幅などをよく指導

するようにしてほしい。 

・247号線の草・木が乱生していて見苦しい。放っておかないでください。整備必要。 

・他市から見て、碧南市はおしゃれなお店とか食べ物屋さんは何もないけれど、緑がたく

さんあって、町はとてもキレイとか言われたいのか？ 

・碧南中央駅からアルテヤマナカまでの道に緑が不足しており、せっかく電線地中化して

いる所でも、街路樹が自由に育つ環境があるのに数が少ないので、並木を作ってほしい。 

・未来を変化させるより、自然に任せる方が予算にも優しい。 

・環境を整えることは大切な事であるが、私は体が思うように動かないので、人に世話に

なっている。なので、人に優しい、安全、安心の街づくりをして、争いの無い平和な町

になって行く事を望みます。 

・協力できる事があればぜひ声をかけて下さい。 

・税収の事ばかり考えて、大きな道路を作って店を誘致などしているから、車などの渋滞

や騒音、事故などが増えている。実際碧海5市の中で碧南市だけが人口減少している。住

みやすくない町ということだ。無駄な公園やグランド、公共施設などに税金を使わず、

夜も静かで安全で子育てしやすい、住みたい町にすれば、人口も増えて税収も増えるは

ず。はっきり言って、今の市長や市議会議員はダメだと思う。生まれたときから碧南市

にいるけど、今は昔より、何につけても住みにくくなった市。残念です。このアンケー

トはどうせ書いても反映されない、議論もされない、お約束のお仕事だと思うので、政

治家は嫌いです。だから期待もしません。 

・色々な意見に耳を傾けて、タイムリーに対応してもらいたいです。 

・防火・防災・防犯等地域で作る街づくり。昔のように緑豊かで、隣近所の顔を知ってい

て、会話がある地域づくり。地面に土が多く、花粉症になりにくい街づくり。一人一人

が参加しやすい緑化活動の推進をしてもらいたいし、していきたい。 

・町づくりや緑づくりには、色々お金が掛かると思いますが、未来の夢として、今、矢作

川の上流に植えられている桜の木を、下流の方までずっと続けて植えられれば、一年一

度素晴らしい花が咲き、市民の憩いの場として、ウォーキングコースとして体力作りに

も素晴らしいのではないかと思います。そして、碧南の名所になるかも。 

・①公園を作ると管理費用が多くなる。②公園の管理は、地元の業者に丸投げ。丸投げさ

れた業者は木の性質を知らない。桜切る馬鹿、梅切らぬ馬鹿というと昔から言う。③油
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ヶ淵の周りの公園に、大浜とか棚尾の方から来ますか。西端の人が寺町オークに行きま

すか。公園ができても、子供を連れたお母さんが来るか。 

・健康自生地の活動として世話をすることを日常リハビリの一端としたりして、社会福祉

協議会などが指揮をとるなどして維持したり、公園などは遊びに来る子供や保護者など

が協力できることはするなどし、後の世代にも引き継いでいけるようにできればしてい

けたら良いのではないかと思う。（あくまで理想） 

・市内の各地（特に市街中心部）に存在する休遊地等（個人所有）を極力、行政の指導で

公共施設等を建設できるように努力してほしいと思います。 

・公園にゴミ箱を置いてほしい。老人クラブの方達が（グランドゴルフ）清掃活動をして

くださっていますが、それはゴミ箱がない為のような気がします。ゴミ箱の場所を作っ

ていただいて、環境課の方達等で管理してもらえないでしょうか。 

・高齢者が増えてくるので、安心して休める緑の多い施設を作ってほしい。 

・幼児（乳児）用の遊具が置いてある公園があると良いと思う。また、駐車場のある公園

だと子供を連れて行きやすい。 

・道路樹のイチョウは、邪魔者みたいに短く小さくカットされていて、ただ植えてあるだ

けで寂しい。だったら、花壇にした方が良いと思う。寺社のように、うっそうと木を植

えるのではなく、風通しと見晴らしを考えて、公園の植栽をして頂きたい。レールサイ

クリングロードの志貴崎にある遊具は、使用者を見ていると、登ったものの降り方が不

自然で、上の中央にあるでっぱりは鈴でもなく、どのような目的か首をひねってみえま

す。はしごか滑り台があれば完結するのではないか？季節に花の咲く公園を希望します。 

・産業道路の両側の草が多すぎて、合流の時に草が邪魔でとても危険。走ってくるバイク

が草で見えなくて、ぶつかりそうになった。・メインの道路から少し奥に入ると、街灯

が少なくて、夜怖い。夜は外を歩かないようにしている。・碧南は、子供や年寄りには

とてもいいが、中学生・高校生が遊べるような所が全くない。 

・みどり緑地のウォーキングコースは、木々に覆われて、夏には歩きやすいです。他にも

このようなコースがあると良いと思います。 

・街路樹などの根元に、ゴミや犬のフンを捨てる人が嫌です。 

・碧南市及び周辺には大企業もあり、政策次第では若い人の増加が見込まれます。安い宅

地・住宅を用意し、若者世代の移住を進める。（市の公費負担要）若者世代が増えれば、

店、スーパー、工場、税収も自然と増えると思う。私宅近くの高浜市では、田畑が宅地

化され、新しい住宅が激増しています。スーパー等の店も高浜の方が活気があり、賑わ

っています。 

・若者が碧南市で就職して、家族を持ち、楽しく生活できる町。 

・現在ある緑の部分の管理…定期的な管理、保全をしっかりやってもらいたい！※緑の部

分、用水等、年間計画を立てて、市民から連絡がなくてもしっかり対応してもらいたい。 

・名鉄北新川駅のロータリーの整備、公共駐輪場の設置等を希望します。朝・夕の通勤、

通学時間帯は、歩行者・自転車・自動車が非常に多く、接触事故が起きかねないと思い

ます。（駅前方向から踏切に向かう大型トラックがスピードを出してとても危険。大型
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車両の通行禁止等の配慮がほしい。）駅から遠方だと、自家用車での駅までの送迎は不

可欠なので、スムーズに乗り降りできるロータリーの整備と、施設の駐輪場が自転車で

あふれているので、公共の駐輪場を希望。（市内の他駅はロータリーが整備されて、駐

輪場もあるように見受けられるが…。） 

・碧い海、広い海、きれいな海を目指しましょう。 

・地域活動への参加促進。・若年層の地域コミュニティへ積極的参加への対策。・空き家

の撤去。・地域の迷惑行為の発見と除去。・市職員の意識改革。・市から市民への教育。 

・名鉄の複線化、高速道路の開通、幹線道路の整備、マイカーに頼らない街づくり、医療

機関の充実、衣浦臨海鉄道の旅客化（第三セクターとして行政支援） 

・寺町を中心に街並み、外観を整えると良いと思います。 

・西端小学校から安城市内へと結ぶ道路には街路樹がいっさいなく、他の区に比べ手薄な

イメージです。真夏などは通学中の子供たちの日影作りにもなってくれますし、目でも

楽しめるので、是非街路樹を植えてほしいです。よろしくお願いします。西端市民 

・小さい土地の農地まで宅地化、課税されると税金の支払いが困ります。 

・近隣都市に食事や見学に出掛けることが多いが、なにかおいしいものを食べるなどの時

に、西尾や安城や半田に出掛けることが多い。碧南市に美味しい料理屋さんとか、伝統

文化のある建物や、出かける所が少なくて淋しいなと思う。食事も他市ではなく、碧南

でできたらいいなと思うが、なかなか良さそうな所がない。 

・高齢者が自転車や電動車いすを安全に通行できるような道路、歩道や専用道を整備して

ほしい。 

・浜尾橋南の花壇に、水の設備がないのに花が植えてある。ボランティアの人がいつも自

宅から水を持ってきて、夏の間毎日水をあげているのを目にする。住吉神社となりのポ

ケット広場には、地中に水道があるのでおかしいと思う。花壇の中にタバコの吸い殻が

よく落ちている。碧南市も歩きタバコ廃止にしてほしい。 

・元気ッスの場所、駅から市役所、そして文化会館までの緑が少ない。街灯が暗くてダサ

い。おしゃれな街灯が好ましい。市役所のATMの所の花壇が淋しい。油ヶ渕はキレイに

手を入れて(今やってるみたいだけど…)市街からの観光客が満足するようにしてほしい。

職場で、よく昔はキレイだったと年配の方に聞く。施設や美術館より、緑や花の多い市、

まちづくりの方が、犯罪抑制にもなると思う。夜道も一人だと怖い。 

・災害に対応できる、他の市からの物流品の道路の整備や、専用道路の対策は十分できて

いますか。風水害はいつ発生するかわかりません。・これから先、高齢化時代に向けた

町づくり。3～5年後には、5人に1人が65歳以上の高齢者。環境は十分でしょうか。 

・碧南市はとても住みやすい所だと思います。一人一人の意識が変わればより良い町にな

るにちがいません。人としての思いやり、助け合い等を向上していける町になる事が私

の願いです。ボランティアなどは、絶対にやるべきことではありませんが、それに参加

することを多くの人が「やろう」という気持ちを持ってくれるように、いろいろな発信

ができたらいいなと思います。 

・花等は心を癒します。すべての歩道に植えてあると良いですね。でも、歩道が狭くなっ
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て、管理が大変です。 

・小さな公園でも、駐車場を作ってほしい。碧南では車がないと公園を利用することがあ

まりできない為。 

・自然を大事にする教育を未就学児から高校まで取り入れてほしい。・老人のマナー違反

や、ルール違反がかなり目立つことが非常に残念です。大人が子供のお手本に、まるで

なっていない。また、妊婦に対する優しさも乏しい為、女性が安心して子供を産める町

づくりが、人口増加、地域活性化の最優先事項だと思います。 

・植木祭りのような、緑にまつわるイベントを増やしてほしい。今年の植木祭りはスタン

プラリーがありましたが、そのために皆がどんどん早く行くようになり、駐車場が全然

なくて困りました。 

・住宅地の中にある鉄工所等は、住みやすい環境とは逆境している。早朝6時以前、夜間20

時過ぎの作業。音や臭い（煙）。もっと環境に優しく、お互いに安心安全に暮らせるよ

うにして頂きたいと思います。 

・畑や田んぼが住宅に変わっていくのを見ると、淋しさを感じる。地主さんなどの事情で

いたしかたないなとは思うが、畑の維持などで大変なのはわかるが、畑などで何が植え

てあるか、花はどんなのだろうという楽しみが少なくなってしまうように感じ淋しいと

思う。子供にも、「この花は何色？」など、作物に対して身近に感じる場が少なくなら

ないと良いなと思う。季節の木や花で四季を感じられる市になっていってほしいと思う。 

・河川の水の汚濁、ゴミの処理。ボランティアでゴミを拾いたいが、拾ったゴミの処理が

できなく、ゴミ拾いができない。ゴミ袋、ゴミの集積場所が有ると良い。 

・産業道路付近の雑草が多く、そこへゴミを捨てる人が多く、マナーの悪さが目立つため、

こまめに除草していくべきであると思う。景観が美しい緑地であれば、ゴミを捨てる人

が減少すると思う。・市内でも紅葉・桜のスポットをもっと宣伝活動して、市民が親し

める環境づくりをしていくことが、市民が緑づくりに関心を持つきっかけになると思う。 

・外国人の市民にも情報を正しく伝え（翻訳文書を増やして）、この様なアンケートにも

答えてもらい、市政に反映させる。・碧南の産業を支える重要な外国人の人達に、行政

のルール、学校のルール、地域のルールなど、転入時や職場を通して伝えていく事が大

切。・生活や育児、学校、職場について、わからないことがあれば、市役所に相談に行

けばわかるようにしてほしい。ポルトガル語、スペイン語、フィリピン語、中国語、イ

ンドネシア語、ベトナム語などの通訳を雇用して、翻訳版を充実して、通訳を常駐すべ

き。外国人も市民税を払っている市民。相互理解していけると良い。 

・常に花が咲き乱れる爽やかな明るい街並み。 

・建物を建てるのは良い事ですが、コンビニや薬局が多すぎて、こんなにいらないんじゃ

ないかと思います。もっと別の建物を建てればいいかなと思います。食べ物屋を増やし、

チェーン店を増やしていければそれなりに人も増えるんじゃないかと。土地があるかは

わかりませんが。住宅を建てるのが、市民にとって利便性が良いのが建てるのがいいの

かわかりませんが、不便な事もたくさんあってたまに困ることもあります。これからの

町づくりに期待しています。また、緑が少し少ない様にも見えます。ちゃんとしている
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所もあれば、荒れている所もあるので、そういう所も見てほしいと思います。 

・街路樹のけやきやいちょうの紅葉がきれいです。近くに住んでいる方々は、落葉で大変

な思いをされているかもしれませんが、なるべく枝をバッサリ切るのはやめてほしいで

す。一戸建住宅も「庭より駐車場を」の傾向にあります。緑が減らないでほしいです。 

・市全体でジョギング・ウォーキングの道路整備を要望します。 

・子供もお年寄りも安心して充実した生活ができる様な町づくりをしてほしい。碧南市内

での施設は中途半端な所が多く、物足りなくて、市外へ出ていってしまうことの方が多

い。文化施設、大手スーパー等市外へ出なくても充実感を味わえる町づくりをお願いし

たい。 

・高齢者の自転車での飛び出し、自動車での周囲確認不足がとても目につきます。駐車場

等から出る方は特に。もう少し市から呼びかけるなどして頂きたい。斜め横断も普通に

されていたり、少し遠回りしての横断歩道を使わないなど、自分から事故を起こしにい

っているとしか思えない。とても怖いです。町内会の活動には、仕事の為参加した事が

ありません。町内会費を集めるのはかまわないが、そのお金で業者に清掃などをしても

らいたい。若い人の参加は難しいのではないですか？子供会も不要。学校の集まりで十

分です。無駄な会費は払いたくない。 

・犬の散歩をする人で、公園や道路上にしたものを始末しない人がいる。散歩する資格は

ないと思います。情けない話ですが、行政もくどく啓蒙していただけませんか。・自家

以外の所（例：道路・公園）はゴミ箱と思っている人がいて、タバコの吸い殻、飲料缶、

ペットボトル等を捨てて平気な人がちょくちょくいます。残念至極です。意識の高揚を

図る手立ては無いものでしょうか。（家庭教育・学校教育） 

・高齢者が多くなり、くるくるバス等の利用しないと、ボケても自動車等を利用し、事故

が多くなるので、整備してほしい。 

・くるくるバスが乗りたい時間になくて利用できなく、車を多用する要因になっている。・

市役所も含め、ショッピングセンター等の出入り口の道路が通行しにくく、そのあたり

の道路も渋滞するため、不便さを感じる。・横断歩道や歩行者がよく通る交差点にきれ

いな花とかたくさん見れると、歩行者がいなくてもゆっくり通りたいと思います。・最

後に、アンケートに参加させて頂きありがとうございます。このアンケートそのものが

素晴らしい企画だと思いました。多くを期待して、いろいろ書いてしまいましたが、感

謝しています。今後ともよろしくお願いします。 

・世界で一番のもの・事柄を一つでも生み出す必要がある。そうでないと、魅力がなく、

人も来ない。→衰退するのみ 

・刈谷市や安城市のように総合運動公園のような施設が必要。臨海公園もあるが、碧南市

は土地があるのに、刈谷や安城を比較すると環境面で明らかに劣っていると思います。・

碧南市に関して言えば、緑はあるのではないかと思います。長年碧南市に住んでいます

が、隣接する市がどんどん発展していくのに対し、変わらない町並みが長年続き、特に

発展していないと誰もが感じています。人が来たくなる町作りをしていきたいです。 

・全国一とは言いませんが、せめて県内一住みたい町になればと思います。私は55年前碧
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南に来ました。あの頃は人は親切で、とっても住みやすい町だと肌で感じたものでした。

あの頃の心を持った人が一人でも多くなれば、碧南に住みたい、碧南で子育てをしたい

と思う人が多くなると思います。 

・市役所の駐車場の木の剪定や草取りをしっかりやってほしい。民間事業者はボランティ

アで、企業の周辺の緑化活動も行っています。市役所の職員は何をやっているのですか？

税金を使っているんだから、市民のために働いても良いと思う。企業は自社の敷地はキ

レイにしてます。市役所の職員は市役所の駐車場をきれいにするのは当たり前だと思う。

民間企業で働いている人の気持ちを理解するために、市役所の職員も一度民間企業で働

いてみては。市民からアンケートを取るのではなく、自分たちで市民の気持ちを理解す

る努力をするべきだ！ 

・碧南では車がないと生活しにくいです。もっとスーパー・病院・公共施設等へは公共交

通機関で移動できると良いなと思いました。・くるくるバスは本数が少なく、バス停に

もベンチなど座る場所がない為、高齢者にはバスを待っている間がつらいのではないで

すか？ 

・植樹・緑化は多年が必要。継続的なプラン・活動をお願いしたい。 

・油ヶ淵公園の早期実現をお願いします。 

・刈谷の総合公園のような施設の建設をしてほしい。（施設内でコーヒーなどが飲めるコ

ーナーを含む） 

・歩道・公園でも緑のある場所は全て近くの人または団体にて管理してもらう。手当てを

与えて、きれいな碧南のイメージを市民全体に植え付けるべきだと思う。また、農地・

空地があれば、ゴミ・缶・ペットボトル等投げ捨てる人間が多く見られるので対応して

ほしい。畑で農作物を盗んでいく人間が多く見られる。対策はないのかな？よろしくお

願いします。 

・一人暮らしなので、安心して住める環境にして頂きたいです。街灯多くして、道路もア

スファルトにして、つまづいて転ばないように！できれば緑も多くしていただきたいで

す。 

・駅周辺の活性化を望んでいます。碧南駅・碧南中央駅・新川町駅・北新川町駅と、各駅

ともに活気がなく、駅を利用する人や他県から来る人にも便が良いような環境を求めた

いです。（コンビニ・飲食店など） 

・数ある公園の中で碧南市としては、明石・臨海公園両公園は他の市・町からも校外学習

とし学童・生徒の来園も多いと思います。今一度雑草等の管理をしっかりと予算をつけ

て下さい。（特に植込み）※ドーム・砂広場の南の植込みはススキなどに負けています。

花壇も。（せせらぎ川の西等）・通学路・石橋・善明間の踏切り（松風苑）北の改良 

・鷲塚の神社の清掃を毎日してくださる人がいて、とても感謝しています。 

・大浜小学校の前の地下道について。子供達の通学路が薄暗く危険です。防犯カメラの設

置や、登下校の間だけでもいいので、見守りスタッフを常駐させてほしいです。（保護

者が交代で当番をするようでしたら、ぜひ協力させて頂きたいです）・247号線沿いに家

があるのですが、4車線になってからトラックの振動で、常に家が小さな地震のようです。
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ものすごいスピードで走っていく車も危険です。数年前に比べ、とても住みにくい場所

となってしまいました。オービス等設置して、スピード違反を取り締まっていただきた

いです。家の前が怖い場所となってしまいました。 

・市街化区域内、特に商業地域内にある水路は有蓋化すべきである。財源に限りがあるの

で、優先順位の低い所は必要とする住民の自己負担とし、市へ施行個所を寄付させ、共

有スペースとして活用する。利点→公費を使わず、有蓋化することにより、水路管理が

省け、衛生的にも、景観的にも、また歩道としても活用でき、市街化地区の環境向上を

期待することができる。このことを提案します。 

・臨海公園野球場西側の外灯が消えたまま。（2ヶ月くらい）公園中心部のみでなく、周辺

の点検をもお願いしたい。緑づくりも大切と思いますが、臨海公園トイレの電灯が消さ

れていて防犯的にも利用するにも必要と思われる。（省エネであれば、朝の消灯時間を

早めては。明るくなっても点灯している。）これからの町づくりは大きな計画が必要と

思いますが、上記のような細かな気遣いこそ大切と思います。 

・大きな公園はキレイだが、小さな公園は汚い。小さな子供がゴミを拾い、口に入れよう

とする。 

・今後の人口減少へ向かい、財政等どんどん厳しくなる予想もあるので、刈谷・知立・安

城・高浜と合併して、「碧海市」となり、近隣の豊田・岡崎・西尾などの広域中核市に

負けない、経済・産業・若い人が住み働き活気ある都市へ。道路を整備し、産業・雇用

を。田原も豊橋も三河地方でぐちゃぐちゃでバラバラなのは、この碧海郡だと心配です。

今、力がまだあるうちに「碧海市」にならないと、そのうちにやる気が完全になくなり

消滅するかも…。私自身も碧南のまま単独で衰退してゆく。それなら、利便の良い刈谷

へ引っ越しかもと思います。 

・大きいショッピングモールができたら便利だと思う。公園もできるなら増やしてほしい。 

・飲食店が少ないので、もっと誘致してほしい。外食の場所が少ない。 

・碧南市は何か活気に欠ける所があるように感じられる。何かと考えると、大型商業施設

がなく、みんなが集まる所がないと思う。市として、企業を誘致するのか商業施設のよ

うなものにするのか根本的な考えが問われると思う。いずれにせよ、農地はあまり減ら

さないのが基本となるが、他の町の発展を指をくわえて見ているのはどうかと思う。 

・細い道が多く、そういった道はすごく暗いのに、青色の街路灯や防犯灯がなくて一人で

歩くのが怖いと思うので設置してほしいです。・工事中の道がなかなか完成しない…。

完成日がどんどん伸びている。・歩いてスーパーやお店へ行きたい。・家の近所を子供

と散歩していると、おじいちゃんおばあちゃんが声をかけてくれるので、すごくいいと

ころだと思います。 

・これから高齢家族が増えてくるので、元気だけどグループで暮らせる家があれば良いと

思う。自分の事は出来るけど、借家には住めないとか聞く。歳だから危ないだけですま

されてしまう。安心して住める町づくりを考えてほしいです。 

・エリア分けして商店病院を集中させて、暮らしやすい町を作り、そこにデーサービスな

どの場所を作り、そして違うエリアでは工業関係、また違うエリアでは農業に、そうし
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たことをやっていただきたい。 

・環境の改善。空家での雑草、公園の植木の中でごみ（ペットボトル・缶・タバコなど不

用品）を捨てる人が多い。また、車の駐車に公民館、公園など公共の場所を無断で使う

人が多い。子供の集まる公園での大人の煙草の喫煙、吸い殻のポイ捨て、駐車場の飲料

水の空き缶・ペットボトル・紙袋等、キレイにする人の苦労を知らない人が多くいる。

地域での環境保全の活動を市民で進める活動を市主導で進める方向にしないと、ここま

で緑の地区を拡大しても活かされないと思います。市民の提案型の意見の集約を進めて

下さい。市民で環境パトロール隊を募集するならすぐ入ります。 

・めだか、ふな等住める場所がないので作って欲しい。特にビオトープなど。 

・ボランティアという言葉を良く聞きますが、私はやっぱりボランティアの人達にも少し

はお金を出すべきだと思います。・私もボランティアをやりましたが、やってあたり前

大した感謝もされず、私たち下の者は帰りましたが、中心に立っていた人達は後片付け

で大変だったと思いました。・ボランティアはボケ防止のためという考えは良くないと

思います。（若い方もしているので、ボケ防止という言葉は失礼に当たります。） 

・将来整備される油ヶ淵周辺の公園の早い完成、緑豊かな公園として欲しい。 

・新川の北部地域には公園広場がない！防災上にも子供達に遊び場としても必要である。

大きくなくても良い。小さくても数多く必要である。古い家（空家、廃工場）などを市

が買い取り、活用すべきである。（防犯上、防災上でもおお 

・限られた市域の中で住みやすさを出すためにも緑の多い特徴ある住宅地として目指して

欲しい。 

・緑化推進は大賛成ですが、やはり管理が行き届かないと雑草化してしまうおそれがあり

ます。角を曲がるときに妨げとなり、事故の原因となったり、歩道まで伸び歩行の妨げ

になっている所を見かけることもあります。現状をしっかりと維持できれば、碧南市は

自然と十分共存できるのではないかと思います。 

・緑の公園には必ず管理が必要ですね。もう少し管理費の削減も考えては？ 

・特に思う所は、信号機の青→赤のタイミングと青赤の間隔。交通量の多い幅の広い道路

なのに青が短い信号がある。幹線道路の信号が連続している所の青は全て青、また赤は

全て赤にして車をスムーズに通してほしい。 

・現在及び今後、公園・道路等の緑化は進めたいですが、それを管理する予算が今以上に

必要となり、金銭面で心配です。町づくりに一言。各業者がミニ開発されて数世帯の分

譲をすると、その地区の総合的な町づくりが不安です。 

・ドッグランを作って、公園などへ出かける機会が増えればいいなと思います。夜に臨海

公園で、小中学生が遊んでいるので、22時以降は声をかけるなどあったらいいなと思い

ます。 

・自宅の外回りぐらいは自分で心がけてすると良いと思います。草取りぐらい。犬のフン

は持ち帰るように、犬・猫の税金を取ると良いですね。買うだけの余裕があるから。 

・家がたくさん建っているのは良いけれど、狭い場所に何件も建つので車が通りにくいで

す。広い畑で見晴らしがきれいだったのが、全部新しい家ができて、道も細いので少し
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残念でした。空家になっている所があるのなら、そちらを優先的に新しい建物が作られ

れば良いなと思いました。 

・遊歩道に花がもう少しあれば、四季折々楽しめるようになるかなと思います。せっかく

整備されても、利用する人が少ないのは残念に思います。碧南は工場地帯が多いので、

緑を多くしてほしいと思います。風向きによっては様々な臭いが気になる時もあります。 

・自宅近くにイチョウの木が植えてあり、秋になると葉が落ちて困っています。できたら

枝を毎年切ってほしい。よろしく。 

・鳥対策だとは思うが、街路樹の枝を切っているのは良い対策と思わない。図書館前や工

業高校前の街路樹の様ではみっともない。むしろ無い方が良いくらい。知恵をしぼった

対策等を考えていただきたい。 

・畑のスプリンクラーが道路にはみ出して水をまいてるのを取り締まってほしい。 

・碧南駅周辺の開発。てらまちウォークなどイベントもあるので、碧南の物産が買えたり、

市民が楽しめる施設があれば活性化につながるのではないでしょうか。 

・公園等に犬のフンが多くあります。その辺の管理を考えて下さい。また、臨海公園で犬

のリードを外して歩いている人がよくいます。その辺も何とかなりませんかね。 

・私には「緑…」のスローガンがやや唐突に聞こえました。勉強不足ですみません。目に

見える「箱物」よりも情宣活動（パンフ・DVDなど）にお金をかけた方が良いと思いま

す。最後に一言。予算を削るなら、第一に「元気っす」でしょう。暑さで死人が出る前

に…一石二鳥ではないですか？ 

・子供の頃、市外から碧南マンモスプールによく遊びに来ていました。大人から子供まで

楽しめる（夫婦・カップルだけでも）施設があまりないので、作ってほしいなと思いま

す。 

・公園になっている地主に、最初税金無しということで公園になった。そのうちに地代を

沢山払うようになったと聞く。不公平です。 

・衣浦トンネルの無料化を是非。 

・買い物や外食をする時に家族や友人と話をしますが、いつも西尾市や安城市を選択して

しまいます。いかに自分の住んでいる町に魅力がないのか？と悲しい気持ちになります。

タントピアの温排水を再利用したフルーツパーク、植物の設立など良いと思います。家

族、友人などと1日のんびり過ごせる施設が地元にあると嬉しいですね。空いた農地を市

が管理し、レンタル農園なども素敵だと思います。 

・あまり開発しすぎず、適度な緑は残してほしい。住みやすくなることはありがたい事だ

が、気持ちとしてもゆとりがある所であってほしい。今の状態でも、十分住みやすいと

思っている。これが以下にならなければいいと思う。 

・道路沿いの街路樹の手入れを計画的に行ってください。いつも木や枝、草が伸び放題で、

道路に合流する時や右左折時に死角が増えて車や人が見えず、危ない思いを何度も経験

しました。交通事故につながるので、早急に対応してほしいです。手入れができないの

であれば、せめて交差点や危ないと思われる所は、木を切るなどの対策も必要だと思い

ます。交通の便が悪いのでほとんど車で移動します。電車は普通電車しかなく、快速な
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どがほしいです。 

・①スターバックス前の道路渋滞を緩和してほしい。②誰もが皆、コンパクトな町づくり

を必要とはしていないと思う。③公園との遊具などが維持・管理がされているのかわか

らないため、見える化してほしい。（きれいなのか、安全なのかどうかわからない）④

新川駅の自転車置き場は無料で使用可能に対し、なぜ北新川駅は有料なのか？⑤臨海公

園の様な公園（高台がある公園）が碧南市の北側にあると嬉しい。（運動施設も充実し

ていていいと思うが、新川からだと少し遠く感じる） 

・市民の税金を無駄なく、より良い方向で活用してほしいと思います。 

・農地が減って宅地ばかりになっている状況を心配しています。災害が起こった時、建物

ばかりでは、速やかな処理活動ができないと思います。空間にはゆとりが必要です。碧

南の農業が衰退していくことも心配です。 

・きれいに整備された緑などは増えましたが、街灯が少なく、夜になると不安な道もある

ので、ソーラーの街灯などを増やして夜でも安心して通行できる道路にしてほしいです。 

・緑の町づくりは大変ですね。いつもありがとうございます。 

・森林・植物にも力を入れてほしいが、公園などの動物のフンの処理もしっかり行ってい

ただきたい。 

・碧南市は衣浦港・三河湾に近く、風光明媚に富んだ心休まる町と思っています。将来的

にも、この様に市民とともに町がいきいき過ごすことができる町として残ってほしいと

思います。（特に街路樹の樹木は人に優しい、夏は日影ができる樹木を選定して、剪定

方法を考慮してほしいと思います。） 

・碧南は、公園は十分あるけれど、利用する子供達がほとんどいない。寒くても、夏の暑

いときも誰も公園にいない。作るより、少なくして、子供達が寄ってくるようにしたら

と思います。 

・安心して住める町にしてほしいと思います。子供の声が聞こえる、楽しい町が良いです

ね。 

・市民全体が緑豊かな町に関心を持つこと。なかなか毎日の生活の忙しさで、そんな気持

ちの余裕がないと思いますが、市からのいろいろな呼びかけで、少しでも関心を持って

もらいたい。緑豊かですと気持ちも落ち着き、子育てにも良く、自然の生き物が育ち、

環境に一番良いと思います。碧南広報、子供達にポスターの依頼、自治体へのボランテ

ィアの呼びかけ、いろいろな所に呼びかけて関心を持ってもらう。 

・各地区ごとに、生活に必要な機能が自動車を使わなくても満たされるよう、既存店舗の

移転や、不足している医院等の誘致を行ってほしい。各地区がコロニー化できれば、公

共バスや鉄道も効率よく運用ができると思います。また、駅周辺への観楽街集中など、

集約することでより効果が高まる商業部分の強化や外国人労働者の集落・現地人村のよ

うなもので、労働力を高めるなど新しい文化圏の創成も検討してほしいです。道路の街

路樹や緑地は視界の妨げになるのと、ゴミ投棄につながると思います。 

・街灯や防犯カメラの設置を希望します。理由は時折、目撃情報を募る看板を見かけるか

らです。他にも、明るかったりカメラがあれば、事故や事件が起きにくいと思うからで
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す。 

・積極的にそれらの活動に参加できていません。しかし、今後も長く住み続けたいと思い

ます。現状で大きな不満はありませんが、年齢が進むにつれ、不安な事も出てくるよう

に思います。車に乗れなくなると動きが取れないなと思います。子供や老人に優しいを

考えて町づくりを行えば、体の不自由な方達にも優しい環境づくりが出来るのではと思

います。 

・終点の碧南駅に駐車場が必要と思う。（大浜地区・棚尾地区の人は必要） 

・行政が積極的に先頭に立って活動しなければ、民間や自治体は動くことは難しいと思い

ます。民間や自治体に委託するのであれば、行政の町づくりをしっかりうちだしてほし

い。 

・野焼きを碧南市として禁止していただきたい。洗濯物に臭いがついてしまい、洗い直さ

ないといけない。煙により窓が開けられない。大変困っています。なんとかして下さい。

また、周りに住宅がある公園では、ボール遊びは禁止していただきたい。車に当たった

り、家に当たり迷惑している。もっと公園を作る場所を考えていただきたい。そこに住

んだ者にしかわからないと思う。どこでも作ればいいものではない。近所の方の意見も

聞いていただきたい。 

・建物・施設を作れば維持管理費が付きまとうから、増やさず地元区に移管すべきである。 

・産業道路の各インター出口、入口のゴミの不法投棄が目立つ。特に碧インター、これの

取り締まりをすること。 

・一方通行が多すぎる。 

・市有地の草取りをお願い申し上げます。（市街地の市有地の管理。用水池からのヤブ蚊

発生、雑草の種の飛散、枯草の火災等々） 

・雑草の除去をしなければ、せっかくの緑も見栄えが悪いと思います。 

・好き嫌いの意見もあると思うが、もっと香りを楽しめる植物を、公園や街中にほしいと

思う。 

・油ヶ淵の水質の向上と美化 

・碧南は住みやすい町で満足しています。これからも、今まで通り行政に期待しています。 

・スポーツができる施設がほしいです。（特にサッカー、陸上）・矢作川の河川を整備し

てほしい。・近隣の人が集まってくるような街にしてほしい。 

・公共交通機関を充実させてほしい。・公園の数を増やし、子育てしやすい環境づくり。・

細街路街灯設置及び側溝の整備。・細街路歩道の設置。 

・矢作川の堤防、河川敷を公園化してほしい。 

・維持・管理を仕事として高齢者でできないか。 

・大浜の狭い道路。大浜熊野神社西側堤防道路の道、狭い為、車のすれ違いが大変。事故

もよくあります。自分も車のサイドミラーが当たり、警察署に行ったことがあり。都市

計画で議題にあがっているのか？早期に対策が必要→堤防奥の公園も、植木の伐採の依

頼も、市役所に自分がお願いしにいきます。道路に木が飛び出ていると車に傷がつく、

草刈りも気になった所は言っています。 
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・問4でも書いたが、低い街路樹をこまめに切ってほしい。車で曲がる時、対向車線の車が

非常に見づらい。事故になりそうです。また、草が多いと見た目も悪く美しくない。最

初、碧南市に引っ越してきた時に、この状況を見て、この碧南市は安全を重視しない市

なのかな？と思いました。車が無いと生活できない場所なのに。 

・碧南市は近隣の市に比べて、商業施設が少ないと思います。私達20代の人達は、食事や

ショッピングをする際、近隣の市に行ってしまうと思います。もう少しそこに力を入れ

てほしいと思います。公園も家の近くにはないので、将来もし子供を産んでここに住ん

でいたら、連れて行くのも大変だと思うので、公園は増やしてほしいです。 

・交通の便や経済活動、文化、情報の面で、他の市町村よりも魅力を感じるため、長く住

み続けたいと思えない。ならばせめて、住みやすさや環境面を良くしてほしい。公園の

数も少なく、また何か暗く怖いイメージなので、敷地内に入るのも日中であってもため

らわれる。一人では入りたくない。 

・年寄りに優しい町。老人が安く早く入所できるところ。 

・大浜郵便局から「大浜小学校北」の信号までの道は通りも多く、歩行者なども多い為、

歩道のある車の走りやすい道にするべきではないでしょうか。道幅も狭いため、怖い思

いをしたことが多々あります。 

・農地の活用は市民農園として多くの人に貸し出して、土に触れて作物の成長を楽しみ、

また、食して楽しむ。一家で参加して食物の大切さを知って明るい、そして安全な野菜

を自分自身で実感してほしい。豊かな緑と心を育ててもらいたい。 

・臨海公園は各種スポーツの施設もあり、駐車スペースも確保されてはいるが、一方、地

区の公園等はスペースに大小さまざまで「公園がありますよ」というものが市内に点在

…しかも駐車場もなく路上駐車…地区に一つの割で公園が必要なのか？災害時の事も考

えると、やはり今の大きさを再考し、公園の集約をし、公園の利用目的を考えてみても

良いのではないのかと思います。以上。 

・市の財政が厳しいことは理解していますが、次世代に残る、緑豊かな町づくりをぜひ行

っていただきたいと思っております。先人が守ってきた田畑、緑が無駄に開発され、宅

地化・工業地化・商業地化されている傾向が最近特に進んでいるように思えてなりませ

ん。アンケート項目にもあったように、日本はこれから人口減少に直面していきますが、

そのような見通しが確実視されている中で、どうしてこれ以上自然を破壊してまで居住

のためのスペースを確保していく必要があるのでしょうか。長期的なビジョンに立った

町づくりが是非必要だと思えてなりません。 

・公園の水道について。軽トラックでポリタンクに5本も10本も水をくみ、持ち帰っている

男性を見ます。水泥棒です。恐くて注意もできません。神有広場や水源公園が多いと思

います。そんなことは許されるのでしょうか…。 

・自転車のマナーが悪い。（歩道で2・3列だったり、交差点で止まらない） 

・公園の管理・運営は地元の自治体・小中学校でしたい。出来るだけ多くの人が参加でき

るイベントを考えたい。 

・街路樹などあるのは良いが、秋～冬にかけて枯葉がすごく散らばってしまったままにな
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っているのが残念に思います。植えるだけでなく、そういった管理も必要だと思います。

公園も子供も連れて行きたいと思っても結構草が長く伸びていたり、トイレなど汚れた

りしているとあまり行く気になれません。遊具にてもペンキのはがれ等、使えるのかな

と思うものもたまに見かけたりします。 

・空家などをできるだけなくすことが良いと思う。道路などを整備して子供達が安心でき

る町づくり。農地などを家庭菜園に利用できたら良いと思う。 

・もっとBBQのできる所があれば良いと思う。ゴミの増えるリスクはあるが、飲み物・食

べ物・道具等の利益は出ると思う。人が集まってくればにぎやかになる。 

・無駄にお金をかけないで下さい。 

・碧南市だけで考えずに近隣の市との関連を考える。①碧海五市合併②衣浦海底トンネル

の無償化 

・家の庭木を植えるにおいて、道路にかぶせるほどになっている。特に角・側行が狭くな

っている。これほどまでに植えてほしくないです。・側行の掃除もしてほしい。中から

草が生えて、災害にであった時困ります。 

・自動車などは高齢者のドライバーが増えてきていると思います。やはり安全とは言えな

いのですが、移動手段が他にないので、運転免許返納をしてないのが現状です。バス停

を増やしたり、タクシー特別割引きなどをして、碧南市内だけでも交通の便を良くして

いってほしいと思います。あと、野球場や体育館に足を運ぶ機会が減っているので、中

日の2郡の試合やプロレスなどのイベントで他の市からも来てもらいましょう。（バス代、

タクシー代は、免許返納者は無料ではなく市内100円～300円くらいでいいと思います。） 

・近くに広場とか公園とかいうのは何もなく、何のためのアンケートなのかわかりません。 

・団地内にある小さな公園は、その周辺の人々のライフステージで利用状況が全く変わる

ので、植物の管理など、利用している人が少なくても必要な事があり大変だと思う。・

街路樹も落葉など、剪定など、木が多くても大変だと思う。道路の見通しも悪くなるの

で、緑化のあり方は安全が優先されるべきだと思う。・碧南の市内での犯罪が多くなっ

ている気がする。狭い道路や入り組んだ場所など、団地内など、犯罪が起こりやすい所

があり、何らか対策が必要だと思う。・交通事故も多く、道路整備の仕方も、事故の起

こりにくさを考えた整備にしてほしい。住宅地の中の道路が狭すぎる。交差点になって

いる所から安全確保しようとしても車がだいぶ前に出ないと左右確認ができない。高齢

者のドライバーも多いので、小学生の飛び出しなども気づきにくい状況だと思う。 

・彫刻の広場はいらない。緑づくりにした方が良い。 

・生活が便利になった分、コンビニ等で買ったものをその場で食べて、ゴミもその場に捨

てる等、モラルの低下がみられると思う。一人一人が景観や環境への美意識が高くあっ

てほしい。例えば、防風林・グリーンカーテン等、人間と植物がどちらにとっても好都

合であるよう共存し、緑、水、自然いっぱいの町であれば嬉しいです。 

・駅の周辺の活性化と電車の利用推進として、自動車を使用しない為にも、飲酒者を歓迎

するために、名鉄電車の最終駅の碧南駅を活性させる方策。駅周辺の空き家を屋台化し

て、週末等に酒が飲めるイベントを開催。電車もラッピングしてPRする。地元の飲食店
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と協力をして、電車利用者に特典を出す。くるくるバスを夜間にも運行をして、市内の

飲食店を巡回できるようにして、クーポン等の配布。イベント時はシャトルバスの運行。

タクシー業界にも配慮してタクシーの初乗り分のみのサービス券を配布する。成人式を

むかえた市民に協力をしてもらい、碧南市民の意識を高めてもらいたい。 

・公園はどこも似たり寄ったり。もっと個性があると良いと思います。ボール遊び、どろ

んこ遊び、水遊び、ザリガニ・セミ・昆虫取りなどできないのかな。 

・新川の川面に大量のペットボトルなどのゴミが浮いており、潮の満ち引きに合わせて行

ったり来たりして片付かないのが気になります。・市内に安心して歩けるおすすめのウ

ォーキングコースを各地に作ってほしいです。・自転車が車道を走行すると、自動車で

左折時に横断歩道には目が行くが、すぐ左側の自転車は見落としがちで、いつも危険を

感じています。何か対策はできないでしょうか。※お願いですが、来年の花火大会にお

いて、観覧席を全面禁煙にしてほしいです。今年、子供さんが多くいる中で、終始タバ

コの煙が漂っていて不快な思いをしました。 

・まず自分のまわりから雑草取り、お花、木、野菜など空き地に植えると良いと思います。

簡単に育つものはたくさんあります。 

・くつろぎの癒しの空間として、お風呂の施設とか、遊びの施設とかあった方が市が栄え

るのでは？緑はたくさんあった方が環境の為に良い。市営住宅等もたくさんあっても良

いのではないかとも思う。 

・駅前などのバス停に雨よけ風よけをつけてほしい。常時使用の碧南駅、障害者用トイレ

が付いたのは良いが、高校生がバスを順番待ちして雨・風に耐えているのがかわいそう。

名鉄と相談で何とかなりませんか。 

・油ヶ淵の県営公園を進めてほしい。・市民病院の改革 

・街路樹、街角花壇の設置等、緑化推進は好ましい事である。一般的に街路樹は落葉樹が

植栽され、秋には紅葉（黄葉）となり、季節を楽しむことができるが、落葉が水路口を

ふさぎ、多量の雨が降ると水があふれ出てしまうため、樹木等の維持、管理体制作りが

重要と思われる。グリーンロードを設置し、樹木と花、健康遊具等を設置し、運動量の

表示をするのも良い。（距離と消費エネルギー） 

・12月と3月に道路工事を集中してやるのをやめてほしい。メイン通りばかりに力を入れず

に、狭い道にある電信柱をなくし、電線を地下に埋めて、樹や花などを植えれば良いと

思う。市役所に行くと、職員の態度が目につく。もっと教育すべきだと思う。市役所内

の課の連携をもっと考えてほしい。職員の言葉遣い、笑顔など。 

・決して広い碧南市ではないので、だからこそ特色ある碧南市に作ることができると思い

ます。市内の一部に片寄ることがないように。街全部が公園と考えたら、その中に配置

するものをあみ出すことができると考えます。あの地域は良いが、この地域は良くない、

私の地域は良いではなく、各々の地域が納得できる特色を持った町づくりが必要です。

和食、洋食、中華はそれぞれ比較できない美味しさがあります。まちづくりも同じだと

思います。 

・ミニ公園はこれ以上必要なし。子供も少なく、遊んでいる姿を見た事がない。後々に経
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費がかかるだけ。木を切るにしても、造園業の会社の仕事が増えるだけ。街路樹も電線

の中にあったり、木の中に電線があったら危険です。あまり大きくなる木は植えないで

ほしい。 

・保育園、小学校から子供が自然に触れ合う機会を増やし、自然を身近なものにすること

によって、自然の必要性を教える。親と一緒に取り組める活動だと、親の行く気も変わ

る。 

・横断歩道に押しボタン信号をつけてほしい。（掘方町の所）子供に優しい防犯の町づく

りをしてほしいです。道路で遊んでいる子供がよく見られますが、危ないので公園で遊

ぶようにしてほしい。（公園整備に力を入れてほしい） 

・今のままでも充分住みやすく、碧南市が大好きです。ただ、家の近くの公園が、眺めは

良く、利用者もいてにぎやかなのは良いですが、駐車場が無いので路上駐車が多く困っ

ています。 

・家庭の樹木の消毒等のサービスがほしい（有料でもOK） 

・私が行く公園には、犬のフンがあります。私も犬を飼っているので「公園には犬を入れ

ない」と言われるとこまりますが、子供を遊ばせる場所なので、マナーを守らない方は

犬を入れない！と強く言える環境にあると良いと思います。 

・維持管理にお金のかかる箱物作りはやめる。費用の高額な美術館などは碧海5市くらいに

1ヶ所にまとめてあればよい。これから財政不足の中、文化や環境にあまりお金をかけす

ぎず、若い世代が安心して働いて子育てができる市にしていかないと、碧南は衰退して

いってしまうと思う。刈谷や高浜など名古屋や豊田に近い所はまだよいが碧南の南の方

は厳しい時代になってくると思う。防災には限度がある。東南海が起きる事を前提に少

しでも復興のための予算を確保していく事の方が未来を生きる若者たちのためになると

思う。子供や若者の命を守る政策をお願いしたい。 

・農地の休耕化が進むと思われるので、ある程度まとめて、公園等にして活用していく。 ・

高齢化社会を迎えるので、スーパーの近くに高齢者等の団地等を造り、楽に生活出来る

様にする。 ・公園は高齢化社会を迎えるのに健康器具等を設置し、予防（介護）をする

様にする。 

・高齢者と若者が共存出来る町づくりをしてほしい。 

・三宅公園の隣の調整池が水がにごっていて少し汚い見ためです。可燃ごみを決められた

曜日の前日に捨てる人がいます。カラスが散らかしたりするので、何とかしてほしい。

カラスが悪いのではなく、平気で捨てる人、その地域ではない人、捨てる曜日がわかっ

ていない人 等、守らない、知らないではなく広報や回覧板で発信して下さい。 

・家の近くに公園が出来ると予定地がありますが、5年前からまだ出来ていないので、早く

出来ないのでしょうか？ 

・碧南市は住みやすく大好きな市です ・本屋さんを増してほしいなど商業が少し弱いよ

うに思うが大型施設が入れば夜間まで騒がしいなど治安が悪くなるのは好ましくないの

で悩ましい所だ。 元気っす キラキラウォークなどイベントはこれからも行ってほしい。 

・電線の地中化、工場を住宅地と切りはなす、空家の撤去。 
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・緑の多い、産業の発展都市碧南市の発展に期待したい。 

・下水のふたをつけてほしい。夏になると臭くて虫もわいている。 

・文化会館前交差点の南北方向（安城方面）の信号の青点灯時間が短すぎる。（現在10秒

程度）通勤時か帰宅時はいつも渋滞が発生しています。東西は1分弱あるので同じくらい

にしてほしい。 

・市内の緑のある所をよく知りません。すてきな所があったら、市民に写真（広報）など

で教えて下さい。 

・高齢者が元気で住みやすい地にしてほしい。介護サービスにたよる生き方ではなく自立

して健康を維持して生きて行きたいと思っています。サポートおねがいします。 

・各種苗木の配布を定期的に実施する。 

・①近所の知人が自転車を盗まれました。毎日、駅まで20分以上かけて毎日歩いています。

そんな光景を見るのは凄く心が痛むので、駅の自転車の盗難対策や少々の雨天でも停め

やすいように駅の改善を提案して欲しいです。②他市（半田市）で働いているので通勤

通学の駅の送り向かえが大変なのでAM6：00～9：00までバス運搬の増便、PM15：00

～21：00までのバス増便をして欲しいと思います。バスは現在無料ですが、安城市のよ

うに1回利用で100円でも大丈夫だと思います。（碧南の雇用対策と防犯対策）※高校生

の子供が2人居るので雨の日は時間をずらして送り向かえしています。 

・津波が一番心配、避難塔の建設を早急に考えて町づくりを！！その際、足が悪い人が昇

れる塔を考えて下さい。例えば健康な人が車いすを押して上まで昇れるような塔を！健

康を考え、かつて海水浴場だった海が埋めたてられ、そのかわりのマンモスプールもな

くなり、東海市にあるような水中歩行もでき、流水プールもあり、健康に良い炭酸泉が

ある風呂と一緒の施設の建設、市民割引や糖尿病など運動を必要とされる人への割引も

早急に現施設で考えてほしい。くるくるバスも市民病院へ行くのに駅で乗り替えが必要

になるので全路線で市民病院直通バスがあればお年寄りにやさしいのでは？高齢者にも

やさしい町づくりをお願いします。 

・住宅地での3階建は禁止すべき、後の住民は日陰で迷惑しています。後は1階、前は3階。 

・中央に花見、桜、もみじ等など出来ればほしい。 

・碧南中央駅の公衆トイレが綺麗ではないと感じます。駅の利用者は1日4000人を越えま

す。そのような駅のトイレを改装してくれたら幸いです。早朝おばちゃんが清掃してく

ださっているのは存じ上げており、また以前中日新聞で地元の中・高生が定期的に清掃

している記事を見かけました。ただ、元（の状態）が綺麗でなく、臭いもついている（こ

びりついている）ので、いっそう改装を希望致します。 

・お金が無くても自然に優しい気持ちを忘れないようにしてほしい。片付け仕事をしない

でほしいです。しっかり勉強をしてまちづくりをしてほしいです。 

・大浜地区は、道路が広くなり新しく家も建ったりと明るい感じになり、とても感謝して

います。 

・イベントを増すと他の市から人が来ると思います。キラキラウォークや元気ッス碧南な

どの規模を大きくすると良いと思います。 
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・率直な意見で申し訳ないですが、鈴木商店さんの従業員の方（1名、年配の男性）が、朝、

昼、夕方と休憩時にタバコを横の水路に必ず、ポイ捨てをしていきます。すぐにでも、

改善をして欲しいです。宜しくお願いします。 

・臨海公園のような広くてきれいな公園が増えるといいと思います。臨海公園は死角にな

る場所も少なく全体が見渡せる感じで子供を安心して遊ばせる事ができて大変いいと思

います。公園の大小に関わらず死角になる場所がなく安心して遊ばせれる場所が増える

といいと思います。 

・産業道路の街路樹、土手の草など、のび放大になっているのが目に付きます。もう少し

手をいれてきれいにした方がいいと思います。 

・市の花、市の木を大切に育ててほしいです。 

・碧南市の公園じじょうは土地が無ければ作れないし、もう碧南市内ではみなさんがみじ

かに利用できる公園は作りすぎてもう出来ないのではないですか、緑を管理するだけで

緑はふやすことはできるのですか？ 

・碧南に住み始めて1年ちょっとですが、小さい子供がいる中、近くに公園が沢山あったり、

児童館が充実していたりとても住みやすくて住んで良かったと思います。明石公園、水

族館は平日よく利用しますが人が少ないので不安ですがずっと続くようにぜひお願いし

たいです。 

・朝の渋滞で特に明石公園、衣浦大橋の北方向は朝6時半から渋滞している。247号線の碧

南部分がいいかげんであると思う。県が管理していると思われるが、草が目立つ（道路

センターの舗装の目地）きれいな道路、快適な道路でありたい。あと、旧247号も早く整

備を進めて欲しい。歩道がない為あぶない！大型の商業施設がない為、田舎あつかいさ

れる。1ヶ所にまとめて欲しい。碧南では買い物はしない！してない！ ※商業施設をま

とめる。くるくるバスでそこに行けば何でもそろう。今後老人がふえるから、そうなる

といいと思う。 

・市内には色々な公園、名所が有るが、刈谷の各所には比べ物にならないほど低い。ある

程度民間によっての方が、活気、利用が増やすのでは？碧南市では無理です！ 

・碧南市民病院の入院者用駐車場が木が繁りすぎたり、坂、道幅が細くとても利用しづら

いです。病院は病人が行く所です。外来者用ももう少し利用しやすくしてほしいです。

災害時の避難場所も老人・障害者が利用しやすいように洋式トイレの数を増やしてほし

いです。玉津浦グラウンドが利用者以外駐車できなくなりましたが、今の時代、車で出

かける事はあたりまえです。法事や友人・親戚の集まりで車が止められなくては困りま

す。公園も必要ですが、市民が利用できる駐車場を増やしてほしいです。 

・レールパークが所どころにできつつありますが、駐車場がありません。家からは遠いの

で車で行く方法しかないので・・・とても中途半端な感じがします。 

・明石公園に行くまでの自転車道路は雰囲気もよくとてもいいと思いますが、川の汚れと

においは何とかならないものでしょうか、とても残念です。 

・碧南レールパークの遊具の使い方が立てかんばんなどでわかりやすくしてほしいです。 

・樹木の名前、記していただきたい。新川運河沿いをもうすこし整備していただきたい。 
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・緑づくり環境事業の為に市費に負担になる事業には賛成しかねます。業者委託になる事

業の拡大には反対です。市民が参加する緑づくり事業でよいのではないですか！例えば

ケナフと言う植物を道路、公園などで栽植するなど。Co₂ 排出企業に提案してみては！

敷地に植栽を。 

・市街地内の目くら農地が雑草が目立ちます。農地として管理しづらい状況を解消すべく、

道路整備が必要だと思います。大型農機が入らず、また雑木などを除去するのが困難で

ある。 

・少子高齢化に向けて、市民・行政の意見交換などをもっと取り入れるべきだと思います。

そして市民・行政が一体となって、住みやすく、みんなが笑顔になれるような町を一緒

に作ってほしいと思います。 

・新川にあるガードレールに錆があり、景観を害っている。塗り直してほしい。 

・緑づくりですが、秋から冬にかけて枯れ葉が多く側溝にあることがすごく気になります。 

・碧南市は愛知県で5番目、日本全国で11番目に財政が豊かな町だと伺っていますが、何の

実感もありません。近隣の市に比べ人口が減っているのも、碧南市に魅力がないからで

す。「碧南市には何もない」と若い人は言いますが、私もそう思います。近隣の市の人

達が「碧南に行こう」と思ってくれるような街づくりをお願いしたいです。 

・公園などはやはり少ないと思うので、たくさん作った方が良いと思います！ 

・少子化のため、宅地を増やして人口増加に努めるがいいと思いますが、土地活用を考え

たときに、緑地化を河川周辺、公共施設周辺に集約することで、公園管理の大変さ軽減

や利用者の増加（集約）ができるのではないかと思う。広く、人の集う場所を作ること

で、コミュニティも生まれるのではないかと思う。（公園が点在すると、人も点在する）

大々的に貸し農地も事業として行うと、人が集まりやすいのではないかと思う。 

・公園のすべり台やジャングルジムなどペンキがはがれ、茶色く錆びてかたく、手や足を

けがしてしまうので、塗り直しなどしてほしいです。 

・碧南の公共交通機関は名鉄電車が主。駅が遠いと不便。西尾・安城・半田へは車が主に

なる。また、くるくるバスも外回りは不便。車が無いと生活しにくい。また、大きな（専

門的な）病院や商業施設なども市内にないので、市外に車で行かざるをえない。若者に

は魅力なく、弱者には移動手段が乏しい。緑も新しい所はきれいで整っているが、古い

所は淋しい感じがし、人もいない。公園はすごく増えたが、作るだけでなく、古い所を

見直してみては？ 

・高齢化し、自家用車に乗れなくなった時、今の環境では不便かなと心配です。特に病院

に行く時などどうやって行こうかと…。タクシーを使用するしかないのかな。くるくる

バスもありますが。まちづくり、緑づくりとは主旨からはずれているかもしれませんが、

将来安心して碧南に住んでいられるか考えさせられます。子育てのしやすい、高齢者に

優しいまちになってほしいです。また空家問題で、町中の狭小な空家の処遇に頭を痛め

ています。何とか活かせる方法があると良いのですが。 

・先を見据えた市政を行ってほしいです。現状の財政、市民生活だけを見ていては、将来

痛い目に合うこともあると思います。 



 

84 

碧南市都市計画マスタープラン 

・碧南市がこれからも暮らしやすく、緑豊かになると嬉しいです。 

・公園は充分あると思います。それよりも、スポーツ施設を増やしてください。総合グラ

ウンド、テニスコート、野球場、サッカー場など。公園でベンチに座って老後を過ごす

よりは、スポーツをして健康な体で生活をしたい。そのためには、スポーツ施設が夜間

など満員で使えないことが多いので、増設してもらいたい。 

・国道・県道・市道問わず雑草がひどい。標識が見えない場所も多くある（産業道路） 

・碧南市にある美術館の維持管理に年間どのくらいかかっているのでしょうか？これから

は、少子高齢化が進むため、乳幼児の託児所や介護施設、病院の設備等に多くの予算を

とり、力を入れてほしいと思います。 

・10年前に比べると、大浜地区の発展はすごくいいと思います。美術館ができると聞き、

正直不安しかありませんでしたが、道路が広くなり、歩道ができ、美術館には賑わいが

あり、活発になったと思います。てらまちウォーキングも子育て世代にも楽しいイベン

トです。ありがとうございます。新しく開発されてキレイになり、素敵になりましたが、

新川地区や中央地区はだんだん寂れ、キラキラウォークは年々縮小傾向ですね…。刈谷

や西尾のように、駅前の開発に力を入れず、個人的には碧南には碧南の良さ（大浜の寺

院や文化など）にこれからも力を入れてほしいです。病院やスーパーも今の場所でいい

です。 

・公園のトイレが汚い。子供に使わせたくない。 

・近所のブラジル人がたびたび多勢でバーベキューなど、夜遅くまで騒いでいるので、外

人はある程度規制して居住させて。・商業施設が不足（ほぼ市外へ出かけている） 

・碧南市は知多湾に面していて、海や川に囲まれている地域なので、もう少し市民が海や

川に自由に触れ合えるビーチや海岸があると嬉しい。工業地帯でなかなか海で泳ぐまで

はできないかもしれませんが、向かいの半田市の亀崎海浜緑地のビーチで夏に少しだけ

子供は水遊びしたり、泳ぎたい時は吉良のワイキキビーチまで行きました。碧南市では

気軽に自然の水に触れあえる場所がないです。でも、夏に臨海公園やタントピア、水源

公園など水で遊べる公園がたくさんあるので、子供達も喜んで遊びました。こういう公

園はとても好きです。道路などにもう少し樹木があると、夏の暑い日は歩きやすくなる。

碧南市で紅葉を感じる、桜ロード、季節を感じる道がない。名古屋に住んでいた時の方

が感じた。川側の道を桜ロードにしたら癒される。 

・市に興味を持ってもらう政策が弱いと思う。ミッキーを呼んだ時も、その時のインパク

トは大きいが、その後の興味を持たせる持続性が薄いと感じます。また、若者を呼び込

めたとしても、特に若者を留めるような施設や店があまりないのでまた来ようと思う機

会が少ないと思います。老若男女に満足してもらう店が飲食店ぐらいしかないと思うの

で、ユニクロなど、誰でも利用できるものが必要だと思います。電車もたまに本数や車

両が少ないと感じますし、他の市を利用しないとほしいもの、やりたいことが解決でき

ないのかなと思います。 

・ポイ捨てをなくす。 

・碧南市の行政見てると、すべてが中途半端に思う。なすべき事は最後まできちんと行っ
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てほしい。 

・子供が自然の動植物に興味を持たなくなっていると思います。市内には水辺か田畑か雑

木林が多いので、そのような環境を身近に思えるようなイベントや、学べる施設などが

あったらいいなと思います。身近な自然に触れた子供は自然環境を大切にすると思いま

す。自分が虫取りや魚取りなどを子供の頃よくやっていたので、そういった場所に生物

がいると知っているので、荒らそうなどとは思わず、大切にしたい気持ちが大人になっ

た今でもあるので、知ることが大切だと思います。 

・他市の方から財政豊かな市と言われています。心も豊かな町になるよう、心が和むよう

に、またあそこまで歩いてみようと思えるような町になれたらと思います。他事になり

ますが、一生懸命働いて、痛み分けの年金で病院に通い苦しんでいる方も沢山います。

移りゆく季節の中で、可愛い花に逢えたら心が和む老人も沢山いると思います。 

・準工業区域でも公害を出す企業は、工業専用区域に市が協力して移転すべきです。周り

の住民は大変です。①騒音②ほこり③臭い→大変です。上記を進めて緑が生きます。 

・矢作川の堤防沿いの桜ですが、上塚橋から中畑橋まで桜並木が続くといいなぁと思いま

す。 

・今後高齢化社会になり、高齢者の活躍の場を作る方法を考え、それにより健康づくりに

寄与できる。 

・子供や老人が暮らしやすい、緑豊かな街づくりをお願いします。 

・近所の公園に時計がありません。また、木が多すぎる為（気に囲まれている為）、公園

外から中の様子をうかがうことができないので、死角になって少し心配になります。暖

かくなってくると、スズメバチもよく飛んでいますし、落葉が家の駐車場へとんできて

たくさん集まってしまい、少し迷惑しています。緑の多い街は良いと思いますが、多す

ぎても管理できないのであれば、植物もかわいそうだと思います。 

・大型商業施設ができると良い。（イオンなど）・キラキラウォークや元気ッスは続けて

ほしい。・車の運転ができなくなったお年寄りが、買い物や病院に行けるようにしてほ

しい。（安い料金で利用できる乗り合い介護タクシーなどや、車の移動式販売店など）・

高浜にある様な医療村ができてほしい（近くにTポートもあるし） 

・市道の電灯を増やしてほしい。・イオンなどの大型ショッピングセンターを作ってほし

い。・ゲームセンターなどの施設がほしい。・三河線の本数を増やしてほしい。（特に7

時台のダイヤ）・サンビレッジの営業時間を延ばしてほしい。 

・市民税など、出来るかぎり少なくしてもらえるような市政を求めます。 

・近年、広場や農地が減少し、多くの宅地に変わっていってしまっているように思います

が、碧南市の人口としては、それほど増加しているようには思えません。また、山林の

無い碧南市で緑を維持することは大変難しい事だとは思いますが、住宅地と緑の共存で

豊かな心を育める街づくりに期待しています。それと、公園や学校の校庭で、子供達が

安心して遊ぶことのできる安全な優しい街に戻ってほしいとも思います。子供をしつけ

る大人のしつけが大切なのではないでしょうか。（TVゲーム世代の子供達を外で遊べる

ようにする取り組み）油ヶ淵（陸側）の周辺やR247より南側（海側）の地域は、比較的
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農地が広く残っているので、特区に指定するなどして環境を整え、また、農業の担い手

の育成や、あおいパークのような観光的な取り組みなどもおりまぜて、経済の発展につ

なげていってほしいです。（市外へのPRも大切だと思います）油ヶ淵にも海釣り公園み

たいなものをつくるとか…。 

・問5の廃棄物処理施設は何を指す。現在の衣浦の衛生組合の次期施設か、産廃の処理施設

では全然話が変わります。北新川駅にロータリーの設置をお願いしたい。 

・碧南市の持っている良い所、みりん、白しょうゆ、碧南人参など、もっと全国に広報し

てほしい。そして、今のなんとなくさみしげな街を活気のあるもの、観光客や訪れる人

（若い人・子供連れなど）が楽しかったと思ってもらえるようなまちづくりを期待しま

す。 

・管理等を含め、あまり利用されていない公園もあるので大変だと思う。公園をすべて回

れるウォーキングロードを作ってみてはどうか。マップも作る。（どこの町に、どんな

公園があるか知らない） 

・道路側に花木等を植えてほしい。歩道を清掃する。 

・期日を過ぎてしまい申し訳ございません。よろしくお願い致します。 

・シルバーを働き手として活用する取り組みが、豊かな街づくりに繋がると思います。私

も老後の生きがいがほしい。 

・防犯で、新川幼稚園と新川中学校に挟まれた道路の街灯の設置。沿道の落葉の清掃をし

て頂くのは大変ありがたいですが、大人数でやっていると、車で右折する時、右から車

が近づいてきているのか見えにくいことがあります。 
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 18、19歳アンケート調査 

（１） 調査概要 

① 実施期間 

平成29年12月 

 

② 調査対象者の抽出 

市内在住の満18歳～19歳の市民の中から無作為に、500人を対象者として抽出。 

 

③ 調査票の発送・回収 

郵送にて実施。 

 

④ 配布票数と回収票数 

配布票数 回収票数 回収率 

500 98 19．6％ 

 

 

（２） アンケート結果 

■問１－ア：回答者の性別について 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

男性 45 45.9% 

女性 53 54.1% 

 

 

 

 

 

 

  

45.9% 54.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性
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■問１－イ：回答者の住所について 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

新川 16 16.3% 

中央 17 17.3% 

大浜 23 23.5% 

棚尾 12 12.2% 

旭（日進・鷲塚） 18 18.4% 

西端 10 10.2% 

無回答 2 2.0% 

 

 

 

 

 

 

 

■問１－ウ：回答者の職業について 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

自営 2 2.0% 

おつとめ 18 18.4% 

主婦・主夫  0 0.0% 

学生 76 77.6% 

無職  0 0.0% 

その他 1 1.0% 

無回答 1 1.0% 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入：アルバイト 

 

  

16.3% 17.3% 23.5% 12.2% 18.4% 10.2%2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

新川 中央 大浜 棚尾 旭(日進・鷲塚) 西畑 無回答

2.0% 18.4% 77.6% 1.0%
1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自営 おつとめ 主婦・主夫 学生 無職 その他 無回答
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■問２：将来、どこで働きたいと思うかについて 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

碧南市内 23 23.5% 

近隣市（刈谷・安城・西尾・知立・高浜） 43 43.9% 

名古屋周辺 14 14.3% 

その他の県内 3 3.1% 

県外（海外を含む） 15 15.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「近隣市（刈谷・安城・西尾・知立・高浜）」が43.9％と最も多く、次いで「碧南市

内」（23.5％）となっており、地元周辺で働きたいという意識が強い傾向にある。 

23.5% 43.9% 14.3% 3.1% 15.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

碧南市内
近隣市（刈谷・安城・西尾・知立・高浜）
名古屋周辺
その他の県内
県外（海外を含む）

6.3%

11.8%

39.1%

33.3%

33.3%

10.0%

62.5%

41.2%

34.8%

25.0%

33.3%

70.0%

18.8%

23.5%

13.0%

8.3%

11.1%

10.0%

8.3%

5.6%

10.0%

12.5%

23.5%

13.0%

25.0%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭(日進・鷲塚)

西端

碧南市内 近隣市（刈谷・安城・西尾・知立・高浜）
名古屋周辺 その他の県内
県外（海外を含む）

・地区別でみると、大浜、棚尾、旭（日進・鷲塚）で「碧南市内」が多い。また、新川、

西端では「近隣市」が多い。 
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■問３：将来、どこに住んでいたいと思うかについて 

 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

今住んでいる場所または近所 48 49.0% 

碧南市内の駅周辺 5 5.1% 

碧南市内の駅周辺以外 0 0.0% 

市外の駅周辺（都会的な場所） 28 28.6% 

市外の郊外部（自然の豊かな場所など） 13 13.3% 

その他 4 4.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・まだ考えていない 

・海外 

・ハワイ 

・働くために東京に行くが、仕事がない（変更した）時は5が良い。 

 

  

・「今住んでいる場所または近所」が49.0％と半数近くとなっている。次いで「市外の

駅周辺（都会的な場所）」（28.6％）、「市外の郊外部（自然の豊かな場所など）」

（13.3％）の順となっている。 

49.0% 5.1% 28.6% 13.3% 4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今住んでいる場所または近所
碧南市内の駅周辺
碧南市内の駅周辺以外
市外の駅周辺（都会的な場所）
市外の郊外部（自然の豊かな場所など）
その他
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50.0%

35.3%

60.9%

41.7%

50.0%

50.0%

5.9%

4.3%

16.7%

5.6%

31.3%

11.8%

26.1%

33.3%

33.3%

40.0%

6.3%

41.2%

4.3%

8.3%

11.1%

10.0%

12.5%

5.9%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭(日進・鷲塚)

西端

今住んでいる場所または近所 碧南市内の駅周辺

碧南市内の駅周辺以外 市外の駅周辺（都会的な場所）

市外の郊外部（自然の豊かな場所など） その他

・地区別でみると、「今住んでいる場所または近所」は大浜で多いが、中央、棚尾では

比較的少なくなっている。 
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58.2%

40.8%

34.7%

34.7%

29.6%

24.5%

14.3%

9.2%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

生活に必要な施設や都市の基盤が充実したまち

防犯･防災･交通安全対策を重視した安全なまち

健康･福祉を重視するまち

自然や緑に恵まれた、環境にやさしいまち

産業や経済が盛んな活力にあふれたまち

駅などを中心に徒歩で暮らしやすいまち

生涯学習や教育、歴史、文化の充実したまち

市民活動やコミュニティ活動が活発なまち

その他

n=98

■問４：概ね10年後にどのような市（将来像）であって欲しいと思うかについて（複

数回答） 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

生活に必要な施設や都市の基盤が充実したまち 57 58.2% 

防犯･防災･交通安全対策を重視した安全なまち 40 40.8% 

健康･福祉を重視するまち 34 34.7% 

自然や緑に恵まれた、環境にやさしいまち 34 34.7% 

産業や経済が盛んな活力にあふれたまち 29 29.6% 

駅などを中心に徒歩で暮らしやすいまち 24 24.5% 

生涯学習や教育、歴史、文化の充実したまち 14 14.3% 

市民活動やコミュニティ活動が活発なまち 9 9.2% 

その他 1 1.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・お祭りやイベントなど伝統を続けていく町 

 

  

・「生活に必要な施設や都市の基盤が充実したまち」が58.2％と最も多く、半数を超え

ている。次いで「防犯･防災･交通安全対策を重視した安全なまち」（40.8％）が多い。 
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・地区別でみると、「生活に必要な施設や都市の基盤が充実したまち」は、新川で多く、

大浜、西端でやや少なくなっている。また、「防犯･防災･交通安全対策を重視した安

全なまち」は、棚尾で多い。 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

生活に必要な施設や都市の

基盤が充実したまち

防犯･防災･交通安全対策を

重視した安全なまち

健康･福祉を重視するまち

自然や緑に恵まれた、環境に

やさしいまち

産業や経済が盛んな活力に

あふれたまち

駅などを中心に徒歩で

暮らしやすいまち

生涯学習や教育、歴史、

文化の充実したまち

市民活動やコミュニティ

活動が活発なまち

その他

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端
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■問５：市内に今後も残していくべき「景観」、「景色」があると思うかについて 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

思う 55 56.1% 

思わない 17 17.3% 

分からない 23 23.5% 

無回答 3 3.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「思う」（56.1％）が半数を超え、「思わない」（17.3％）は20％以下と少ない。 

56.1% 17.3% 23.5% 3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 思わない 分からない 無回答

50.0%

58.8%

56.5%

91.7%

44.4%

50.0%

18.8%

23.5%

13.0%

22.2%

20.0%

31.3%

17.6%

26.1%

8.3%

27.8%

20.0%

4.3%

5.6%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭(日進・鷲塚)

西端

思う 思わない 分からない 無回答

・地区別でみると、棚尾で「思う」が非常に多く、旭（日進・鷲塚）では「思う」がや

や少なくなっている。 
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■問６：今後も残していくべき「景観」、「景色」について（複数回答） 

 

 

 

回答者数：55 

 回答者数 割合 

昔ながらの建物や神社仏閣 35 63.6% 

古い町並み 21 38.2% 

花などが咲く公園など 19 34.5% 

港、川、橋などの水のある景色 17 30.9% 

田園風景 14 25.5% 

細い路地 8 14.5% 

その他 4 7.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・毎年見られるイルミネーション 

・碧南駅周辺の街並みを残しておいてほしかった。 

・キラキラウォークの加藤時計屋前交差点のウルトラマン 

・夕日がきれいに見える所 

 

  

問５において、「思う」と回答した方への設問 

・「昔ながらの建物や神社仏閣」（63.6％）、「古い町並み」（28.2％）の順に多く、

古くからある建物などを残していくべきとの回答が多い。 

63.6%

38.2%

34.5%

30.9%

25.5%

14.5%

7.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

昔ながらの建物や神社仏閣

古い町並み

花などが咲く公園など

港、川、橋などの水のある景色

田園風景

細い路地

その他
n=55
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・地区別でみると、「昔ながらの建物や神社仏閣」は大浜、西端で多く、「花などが咲

く公園など」は中央で多い。また、「田園風景」は旭（日進・鷲塚）で非常に多くな

っている。 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

昔ながらの建物や

神社仏閣

古い町並み

花などが咲く公園など

港、川、橋などの水の

ある景色

田園風景

細い路地

その他

新川 中央 大浜 棚尾 旭（日進・鷲塚） 西端
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■問７：市内で、好きな緑について（複数回答） 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

臨海公園などの大きな公園 36 36.7% 

神社やお寺の境内林 22 22.4% 

街路樹 14 14.3% 

家の近くの小さな公園 13 13.3% 

矢作川 10 10.2% 

学校・公共施設の植栽地 9 9.2% 

油ヶ淵 6 6.1% 

衣浦港 4 4.1% 

市街地のまわりに広がる農地 4 4.1% 

国道247号沿いの緑地 3 3.1% 

その他河川 3 3.1% 

自宅や近所の家の庭 3 3.1% 

店舗の店先の植栽 0 0.0% 

工場の敷地の植栽 0 0.0% 

市街地の中に点在する農地 0 0.0% 

その他 2 2.0% 

特になし 16 16.3% 

無回答 10 10.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「臨海公園などの大きな公園」（36.7％）が最も多く、次いで、「神社やお寺の境内

林」（22.4％）、「街路樹」（14.3％）の順に多い。 

36.7%

22.4%

14.3%

13.3%

10.2%

9.2%

6.1%

4.1%

4.1%

3.1%

3.1%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%

16.3%

10.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

臨海公園などの大きな公園

神社やお寺の境内林

街路樹

家の近くの小さな公園

矢作川

学校・公共施設の植栽地

油ヶ淵

衣浦港

市街地のまわりに広がる農地

国道247号沿いの緑地

その他河川

自宅や近所の家の庭

店舗の店先の植栽

工場の敷地の植栽

市街地の中に点在する農地

その他

特になし

無回答
n=98
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※臨海公園などの大きな公園の具体名：臨海公園、明石公園、中部公園 

※神社やお寺の境内林の具体名：かいとく寺、大濱熊野神社、鷲塚神社、荒子神社、寺町の為、上

の宮神社、天王神社、津島神社、徳本稲荷（紅葉）、白山神社 

※街路樹の具体名：キラキラウォークの通り、レールパーク、図書館前の並木 

※家の近くの小さな公園の具体名：久沓公園、レールパーク、伏見公園、日進南公園、雨池公園、

浜尾児童遊園、宮後公園、道場山西公園 

※矢作川の具体名：桜並木、河川敷 

※学校・公共施設の植栽地の具体名：東中学校、鷲塚小学校（楠）、無我苑、図書館、碧南高校 

※油ヶ淵の具体名：池、堤防から眺める田んぼ、見合橋から水上スポーツセンターの眺め 

※衣浦港の具体名：碧南火力発電所ヒーリングガーデン、漁港から眺める夕焼け 

※市街地のまわりに広がる農地の具体名：碧南干たく地から火力発電所の眺め 

※その他河川の具体名：しじみ川二ツ橋周辺、夕日がすごくキレイ、新川水路 

※自宅や近所の家の庭の具体名：自宅の庭畑 

 

※「その他」記入： 

・上塚橋下流の桜並木（ひまわり横の堤防） 

・レールパーク 
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・地区別でみると、「臨海公園などの大きな公園」は新川、棚尾で多く、「神社やお寺

の境内林」は大浜で多い。また、「矢作川」が旭（日進・鷲塚）で、「油ヶ淵」が西

端でそれぞれ多いなど、地区で特色がある。 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

臨海公園などの大きな公園

神社やお寺の境内林

街路樹

家の近くの小さな公園

矢作川

学校・公共施設の植栽地

油ヶ淵

衣浦港

市街地のまわりに広がる農地

国道247号沿いの緑地

その他河川

自宅や近所の家の庭

店舗の店先の植栽

工場の敷地の植栽

市街地の中に点在する農地

その他

特になし

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭(日進・鷲塚) 西端
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■問８：緑豊かな生活環境を確保するために必要なことについて（複数回答） 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

歩道に街路樹や花を植える 39 39.8% 

公園・公共施設に緑を増やす 35 35.7% 

神社やお寺などの既存の緑地を保全する 25 25.5% 

市街地の周りに広がる自然的景観（田園風景や河川など）を保全する 23 23.5% 

市街地内の河川や水辺を保全する 22 22.4% 

住宅地・民間施設（工場など）に緑を増やす 14 14.3% 

市街地内に点在する農地を保全する 9 9.2% 

新しい公園を新設して増やす 9 9.2% 

その他 3 3.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・保全の継続 

・市街地ばかりではなく、田舎の生活環境にも目を向けるべきではないですか。 

・保全 

 

  

・「歩道に街路樹や花を植える」（39.8％）、「公園・公共施設に緑を増やす」（35.7％）

が多く、それぞれ30％を超えている。 

39.8%

35.7%

25.5%

23.5%

22.4%

14.3%

9.2%

9.2%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

歩道に街路樹や花を植える

公園・公共施設に緑を増やす

神社やお寺などの既存の緑地を保全する

市街地の周りに広がる自然的景観（田園風景や河

川など）を保全する

市街地内の河川や水辺を保全する

住宅地・民間施設（工場など）に緑を増やす

市街地内に点在する農地を保全する

新しい公園を新設して増やす

その他 n=98
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・地区別でみると、「歩道に街路樹や花を植える」、「公園・公共施設に緑を増やす」

の緑化に関しては新川が多く、「市街地の周りに広がる自然的景観（田園風景や河川

など）を保全する」、「市街地内の河川や水辺を保全する」の保全に関しては、旭（日

進・鷲塚）が多い。 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

歩道に街路樹や花を植える

公園・公共施設に緑を増やす

神社やお寺などの既存の

緑地を保全する

市街地の周りに広がる自然的景観

（田園風景や河川など）を保全する

市街地内の河川や水辺を保全する

住宅地・民間施設（工場など）に

緑を増やす

市街地内に点在する農地を

保全する

新しい公園を新設して増やす

その他

新川 中央 大浜 棚尾 旭(日進・鷲塚) 西端
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■問９：緑豊かなまちづくりのために、どのようなことに取り組むことができるかに

ついて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

公園や公共施設内で木や花を大切にし、清掃を心がける 55 56.1% 

自宅のまわりの木や花など、自然の保護に取り組む 35 35.7% 

木や花を植えるための募金などに協力する 23 23.5% 

庭やベランダで木や花を植えるなど、自宅の緑化に取り組む 23 23.5% 

植樹祭など市や町内会が主催する「緑」に関する行事に積極的に参加する 10 10.2% 

その他 0 0.0% 

無回答 1 1.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「公園や公共施設内で木や花を大切にし、清掃を心がける」（56.1％）が最も多く、

半数を超えている。次いで、「自宅のまわりの木や花など、自然の保護に取り組む」

（35.7％）が多い。 

56.1%

35.7%

23.5%

23.5%

10.2%

0.0%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

公園や公共施設内で木や花を大切にし、清掃を

心がける

自宅のまわりの木や花など、自然の保護に取り

組む

木や花を植えるための募金などに協力する

庭やベランダで木や花を植えるなど、自宅の緑

化に取り組む

植樹祭など市や町内会が主催する「緑」に関す

る行事に積極的に参加する

その他

無回答 n=98
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・地区別でみると、「公園や公共施設内で木や花を大切にし、清掃を心がける」は、大

浜、棚尾が多くなっている。 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

公園や公共施設内で木や花を

大切にし、清掃を心がける

自宅のまわりの木や花など、

自然の保護に取り組む

木や花を植えるための募金などに

協力する

庭やベランダで木や花を植えるなど、

自宅の緑化に取り組む

植樹祭など市や町内会が主催する「緑」に

関する行事に積極的に参加する

その他

無回答

新川 中央 大浜 棚尾 旭(日進・鷲塚) 西端
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■問10：公園の利用頻度について 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

ほとんど毎日 3 3.1% 

1週間に２～３回 3 3.1% 

1週間に１回位 3 3.1% 

1ヶ月に１回位 13 13.3% 

ほとんど利用無し 76 77.6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「ほとんど利用無し」が77.6％と最も多く、次いで「1ヶ月に１回位」（13.3％）が

多い。１週間に１回以上の利用は合わせても10％に満たない。 

・地区別でみると、新川、中央、大浜で利用頻度が比較的高い。逆に、棚尾、旭（日進・

鷲塚）、西端では利用頻度が非常に低い。 

 

3.1%
3.1%

3.1%
13.3% 77.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんど毎日 1週間に２～３回 1週間に１回位

1ヶ月に１回位 ほとんど利用無し

6.3%

5.9%

4.3%

6.3%

5.9%

4.3%

11.8%

4.3%

12.5%

11.8%

8.7%

8.3%

22.2%

20.0%

75.0%

64.7%

78.3%

91.7%

77.8%

80.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭(日進・鷲塚)

西端

ほとんど毎日 1週間に２～３回 1週間に１回位 1ヶ月に１回位 ほとんど利用無し
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■問11：近所に公園の数は足りていると思うかについて 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

十分に足りている 34 34.7% 

どちらかといえば足りている 37 37.8% 

どちらかといえば不足している 12 12.2% 

まったく不足している 5 5.1% 

どちらとも言えない 10 10.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「どちらかといえば足りている」が37.8％と最も多く、「十分に足りている」（34.7％）

と合わせると、近所の公園の数について70％以上が足りていると思っている。 

・地区別でみると、新川、西端で不足しているとの回答が他地区に比べて多い。 

 

34.7% 37.8% 12.2% 5.1% 10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

十分に足りている どちらかといえば足りている
どちらかといえば不足している まったく不足している
どちらとも言えない

18.8%

41.2%

39.1%

41.7%

33.3%

30.0%

31.3%

47.1%

30.4%

41.7%

44.4%

30.0%

25.0%

17.4%

8.3%

5.6%

20.0%

12.5%

5.9%

20.0%

12.5%

5.9%

13.0%

8.3%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新川

中央

大浜

棚尾

旭(日進・鷲塚)

西端

十分に足りている どちらかといえば足りている
どちらかといえば不足している まったく不足している
どちらとも言えない



 

106 

碧南市都市計画マスタープラン 

■問12：近所の公園にほしいと思うものについて（複数回答） 

 

 

 

回答者数：98 

 回答者数 割合 

スポーツなどができる広場 55 56.1% 

日差しや雨をよけるための東屋(あずまや) 38 38.8% 

休憩するためのベンチ 33 33.7% 

トイレ・水飲み 33 33.7% 

子どもたちが使う遊具 30 30.6% 

自動販売機 26 26.5% 

高齢者などのための健康遊具 20 20.4% 

樹木や花などの植栽 19 19.4% 

駐車場 19 19.4% 

その他 4 4.1% 

特になし 7 7.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」記入： 

・ドッグランスペース 

・バスケットボールのゴール 

・寝ころびながら日向ぼっこできる人工芝 

・幼児向けの遊具が多いので、小学生向けのものがもう少しあると良いと思う。 

 

  

・「スポーツなどができる広場」（56.1％）が最も多く、半数を超えている。次いで、

「日差しや雨をよけるための東屋」（38.8％）が多い。 

56.1%

38.8%

33.7%

33.7%

30.6%

26.5%

20.4%

19.4%

19.4%

4.1%

7.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

スポーツなどができる広場

日差しや雨をよけるための東屋(あずまや)

休憩するためのベンチ

トイレ・水飲み

子どもたちが使う遊具

自動販売機

高齢者などのための健康遊具

樹木や花などの植栽

駐車場

その他

特になし n=98
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・地区別でみると、「スポーツなどができる広場」は、新川、棚尾で特に多い。 

 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツなどができる広場

日差しや雨をよけるための

東屋(あずまや)

休憩するためのベンチ

トイレ・水飲み

子どもたちが使う遊具

自動販売機

高齢者などのための健康遊具

樹木や花などの植栽

駐車場

その他

特になし

新川 中央 大浜 棚尾 旭(日進・鷲塚) 西端
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■自由回答 

 

・碧南市は基本的に安全で住みやすい町ですが、イオンやアピタなどの大型ショッピング

モールがないので、少し退屈に感じる部分はあります。碧南市に一つでも大型ショッピ

ングモールがあれば、より市がにぎやかになると思いますし、より良い町になると思い

ます。緑づくりに関しては、今存在している緑を守るような取り組みを一番すべきであ

ると思いました。そのようなボランティアがあれば、都合が合う時に参加しようと思い

ます。 

・緑が増えるのも良いですが、街灯が少なくて危険な所が多い。 

・家の近くにレールパークができてたまに利用します。祖父もよく利用していて、いい運

動する場ができたと喜んでいます。場所があまり栄えている所ではないので、知らない

人が多いのが残念です。緑づくりは、花とか木とかというよりは、田んぼとか畑とかそ

ういう自然がたくさんの方が私は好きです。中央駅もきれいになってよかったと思いま

す。碧南はわりといい所がたくさんあるのに、それを作る場所が悪いのかなんなのかわ

かりませんが、地元の人にもあまり知られていない良い場所が多い気がしてもったいな

いといつも思っています。散歩とか碧南のいろいろな所をじっくり見る人は気が付ける

けど、車の人とかは通り過ぎてしまう所とかが多いです。レールパークもその一つだと

思います。宣伝頑張って下さい。 

・このまちづくり、緑づくりによって市がよりよい環境になってほしいです。植物や生物

も暮らしやすい市にしてほしい。きれいで整っている通路の樹木、花、自然に生きてい

る草、木などを見ていると、心がきれいになります。きれいだと、一人一人感じ取る心

を大切にできると思うし、失くすことは考えられません。でも、人や生物の中で何か害

があってはならないし、赤ちゃんにも優しい環境にしていってほしいと思います。あま

り木や花をなくさずに、より良い市にしていってほしいです。 

・たまにゴミなどが落ちていることがあるので、清掃活動など活発にしていく事も大切だ

し、色々な人との交流にもなり良いと思います。今住んでいる碧南市は駅が遠いなど高

齢者にとっては不便な点が見られますが、自然があり、学校の帰りでは癒されている時

が多いです。そんな私にとっての一つの故郷がより良くなっていくことを願っています。 

・緑が増えることは良い事だと思います。しかし、私の意見として、これから増えていく

高齢者の事を考えた対策をとるべきだと感じます。高齢者こそ緑・花が好きだと思いま

すし、公園を利用する方も多いと思います。高齢者の方々がより良い暮らしをしてくだ

さってから、緑を増やすという対策を練っても遅くはないと思います。緑の事より、人

の方が大事だと思いませんか。 

・田んぼや畑があるところ以外にもっと街灯を増やしてほしい。 

・駅付近の駐車場を無料にすると送り迎えの車による渋滞が減るのではないかと考える。

大府にある図書館のように、学生が静かに学習できるスペースがあると好ましい。今の

図書館では、テスト習慣になると席がいっぱいで、来ても帰るしかないということがし

ばしばあるので。 
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・緑を増やす為には、市だけが頑張っても限界がある。緑を増やすという意志や想いを個

人レベルまでにもっていけるよう、市が先導していかなければならないと思う。 

・ほとんど利用されていない公園がいくつかあるので、そこを考えてほしいです。公園は

作った後の維持がかかるので、よく考えてから作ってほしいです。市街地以外にも目を

向けてほしいです。一生懸命働いている父や母、市民の方の税金が使われるので、市民

が平等に幸せを感じるように使ってほしいです。 

・毎年年末が近づくと同じような場所の道路の舗装工事が行われていて、あまり意味がな

いと思われる。同じ場所の舗装工事を行うなら、緑を増やす為の工事をしてほしい。 

・電線が邪魔で夕陽がきれいに見えません。緑と夕陽がとてもキレイに見えるのに少しも

ったいない気がする。 

・都会にしないでほしい。人口と市の収益はあまり関係の無い碧南市。他から流入してく

るより、今の市民を大切にしてほしい。今あるものを保全してほしい。今ある、古くか

らある企業商店を大切にしてほしい。 

・臨海公園みたいな、広くて緑豊かで、スポーツがしやすい安全な公園ができたら、緑も

増えて、公共の場を使う人も増えて、碧南市がもっと活性化すると思います。 

・港に緑を増やして、散歩できる自然豊かな場所にしてほしい。 

・私は自分が育ってきたこの碧南市で働きたいと考えています。碧南市が常にきれいで、

町の人達が心地よく暮らせるように、もっと清掃活動を行い、積極的に参加していきた

いと考えました。私は身体を動かすことが好きなので、よく臨海公園を利用しています。

もっと子供達や高齢者の方、幅広い年代の方がめいいっぱい身体を動かせるように少し

変わった、例えば足つぼの遊具など、面白い興味をひくような遊具が設けられた公園な

どがあるといいと思いました。 

・碧南市はとても緑豊かな町だと思います。特に、公園にある木や歩道にある街路樹は、

毎日駅に通う時に目について、とても心が穏やかになります。歩道にある花には、自動

で水やりする機械が取り扱えてあり、とても良い事だと思いました。しかし、公園をこ

れ以上増やすのはあまり良い事だとは思いません。公園を増やしたからといって子供の

数は変らないので、ただ良くない人のたまり場になってしまうからです。今ある公園に

緑を増やすことはとても素晴らしい事だと思うので、これからも緑ある碧南市にしてい

ってもらいたいです。 

・スポーツのしやすい町を作ってほしい。 

・経済向上の為に、人工林（スギなど）を植えるのはどうか。間伐などの作業があります

が・・・。 

・景観を守りながら、防災対策をもう少しするべきだと思います。特に、大浜は海が近い

ので、津波対策が重要視されるべきだと思います。 

・ドッグランがほしいです。 

・もっと勉強のできる場所がほしい。 

・近所の公園ですら、落葉まみれで草もぼうぼうで、遊びに行く気にもならない。ベンチ

もボロボロ。緑を増やす事が分からない。今でさえ何もできないのに。壊れた遊具もそ
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のままになってたり…。新しく増やすより、今ある所をとりあえずきれいにしてほしい。 

・今後もできる限り「くるくるバス」を運行してほしい。 

・道路の横に木や植物が植えてあるのは良いことだと思う。けど、手入れしないと、草が

伸びてきて通行の妨げになることもあるので、手入れすることも考えた方が良いと思い

ます。あと、マスコットキャラクターがもっと広まった方が愛着がわくと思います。も

っと行事に積極的にマスコットたちが参加してくれたら楽しいと思います。 

・堀川沿いに桜並木および、もみじ並木の散歩道。・レールパークに四季の花。・碧南駅

前通りについて。①電車の乗降者が増え、歩行者が多くなりました。②安全な歩道があ

ると良い。③車の交通量が多くなった。④逆走車がとても多くなって危険。永遠の要望

…道路の拡幅 

・碧南市から西尾に行く電車がないので困ります。家周辺にスーパーがほしい。 

・財政は苦しいかと思いますが、地域のお祭り（元気ッスへきなん、キラキラウォーク等）

は縮小することなく続けていってほしい。・毎週木曜日の朝、碧南中央駅の前で共産党

の方々が演説しているのですが、国政批判、さらには市政批判しか述べておらず、大変

耳障りなので、出来ればやめてほしい。 

・緑やお寺など伝統・環境を守っていてとてもいいと思います。でも、薬屋やコンビニな

どありふれている気がします。（会社が違うならいいが、同じ会社のものが）なので、

これが市を活性化させるため、若者が外に出て利用できる、働き手が増える（求人）な

どのように、ジャンル、レパートリーを増やした店舗展開をすべきだと思いました。 
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 企業アンケート調査 

（１） 調査概要 

① 実施期間 

平成29年12月～平成30年1月 

 

② 調査対象者 

碧南市商工会議所所属の企業 

 

③ 調査票の発送・回収 

郵送にて実施。 

 

④ 回収票数 

57票 

 

 

（２） アンケート結果 

■問１－ア：事業の創業時期 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

1900年以前 5 8.8% 

1901～1950年 14 24.6% 

1951～1980年 22 38.6% 

1981～2000年 13 22.8% 

2001年以降 3 5.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.8% 24.6% 38.6% 22.8% 5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900年以前 1901～1950年 1951～1980年

1981～2000年 2001年以降
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■問１－イ：従業員数 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

10人以下 31 54.4% 

11～30人 13 22.8% 

31～50人 3 5.3% 

51～100人 6 10.5% 

100人以上 4 7.0% 

 

 

 

 

 

 

 

■問１－ウ：概ねの敷地規模 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

1,000㎡以下 23 40.4% 

1,000～5,000㎡ 23 40.4% 

5,000～10,000㎡ 4 7.0% 

10,000～30,000㎡ 3 5.3% 

30,000～100,000㎡ 3 5.3% 

100,000㎡以上 1 1.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問１－エ：「土地」の所有形態 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

自己・自社で所有 33 57.9% 

借地 3 5.3% 

所有、借地ともにあり 21 36.8% 

54.4% 22.8% 5.3% 10.5% 7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10人以下 11～30人 31～50人 51～100人 100人以上

40.4% 40.4% 7.0%
5.3%

5.3%
1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,000㎡以下 1,000～5,000㎡ 5,000～10,000㎡

10,000～30,000㎡ 30,000～100,000㎡ 100,000㎡以上
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■問１－オ：「建物」の所有形態 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

自己・自社で所有 43 75.4% 

賃貸 2 3.5% 

所有、賃貸ともにあり 12 21.1% 

 

 

 

 

 

 

■問１－カ：主な業種 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

建設業 13 22.8% 

製造業 18 31.6% 

運輸・通信業 3 5.3% 

卸売・小売業 11 19.3% 

金融・保険業 1 1.8% 

不動産業 1 1.8% 

飲食業 3 5.3% 

観光業 0 0.0% 

その他サービス業 5 8.8% 

その他 2 3.5% 

 

 

 

 

 

 

  

75.4% 3.5% 21.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自己・自社で所有 賃貸 所有、賃貸ともにあり

75.4% 3.5% 21.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自己・自社で所有 賃貸 所有、賃貸ともにあり

22.8% 31.6% 5.3% 19.3% 1.8%
1.8%

5.3% 8.8% 3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

建設業 製造業 運輸・通信業
卸売・小売業 金融・保険業 不動産業
飲食業 観光業 その他サービス業
その他
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■問２：事業所の主な取引先の場所について（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

碧南市内 42 73.7% 

近隣市（刈谷・安城・西尾・知立・高浜） 47 82.5% 

西三河地域 24 42.1% 

尾張地域 15 26.3% 

知多地域 22 38.6% 

東三河地域 13 22.8% 

県外 18 31.6% 

海外 2 3.5% 

その他 0 0.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・事業所の主な取引先としては、「碧南市内」（73.7％）、「近隣市（刈谷・安城・西

尾・知立・高浜）」（82.5％）が非常に多い。 

・「県外」と回答した事業所は30％を超えている。 

73.7%

82.5%

42.1%

26.3%

38.6%

22.8%

31.6%

3.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

碧南市内

近隣市（刈谷・安城・西尾・知立・高浜）

西三河地域

尾張地域

知多地域

東三河地域

県外

海外

その他 n=57
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■問３：主な取引先の地方について（複数回答） 

 

 

 

回答者数：18 

 回答者数 割合 

北海道 6 10.5% 

東北 8 14.0% 

関東 14 24.6% 

中部 12 21.1% 

北陸 7 12.3% 

近畿 12 21.1% 

中国 7 12.3% 

四国 5 8.8% 

九州 8 14.0% 

沖縄 2 3.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・県外の取引先としては、「関東」、「中部」、「近畿」が多く、それぞれ20％を超え

ている。 

問２において、「県外」と回答した方への設問 

10.5%

14.0%

24.6%

21.1%

12.3%

21.1%

12.3%

8.8%

14.0%

3.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

北海道

東北

関東

中部

北陸

近畿

中国

四国

九州

沖縄
n=18
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■問４：事業所の経営意向について 

 

 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

今の場所で経営を続けたい 49 86.0% 

碧南市内の別の場所へ移転して、経営を続けたい 5 8.8% 

碧南市外へ移転して、経営を続けたい 2 3.5% 

事業所の経営をやめたい 1 1.8% 

 

 

 

 

 

 

 

  

・事業所の経営意向としては、「今の場所で経営を続けたい」が86.0％と最も多い。 

86.0% 8.8%
3.5%
1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今の場所で経営を続けたい
碧南市内の別の場所へ移転して、経営を続けたい
碧南市外へ移転して、経営を続けたい
事業所の経営をやめたい
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■問５－１：現在の場所から移転したい理由について（複数回答） 

 

 

 

回答者数：7 

 回答者数 割合 

規模を拡大したいが、現在の敷地に余裕がない 6 85.7% 

周辺への環境の問題がある 4 57.1% 

用途地域が不適格なため建替えや拡張ができない 4 57.1% 

材料や製品の輸送が不便である 2 28.6% 

その他 0 0.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問５－２：移転先の希望について（複数回答） 

 

 

 

回答者数：3 

 回答者数 割合 

臨海部 0 0.0% 

西端地区 3 100.0% 

その他 0 0.0% 

 

 

 

  

・移転したい理由としては、「規模を拡大したいが、現在の敷地に余裕がない」が最も

多い。 

問４において、「移転して経営を続けたい」
と回答した方への設問 

85.7%

57.1%

57.1%

28.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

規模を拡大したいが、現在の

敷地に余裕がない

周辺への環境の問題がある

用途地域が不適格なため建替えや

拡張ができない

材料や製品の輸送が不便である

その他
n=7

・市内への移転先の希望としては、回答した全ての事業所が「西端地区」と回答してい

る。 

問４において、「碧南市内の別の場所へ移転したい」
と回答した方で、かつ、『製造業』の方への設問 

0.0%

100.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

臨海部

西端地区

その他 n=3
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■問５－３：市外への移転を希望する理由について（複数回答） 

 

 

 

回答者数：2 

 回答者数 割合 

碧南市内で希望の条件に合う用地がない 2 100.0% 

労働力の確保が難しい 1 50.0% 

渋滞等で輸送時間が不安定 0 0.0% 

主要取引先から遠い 0 0.0% 

製品や商品の需要が少ない 0 0.0% 

競合店が多い 0 0.0% 

賃料が高い 0 0.0% 

その他 0 0.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・市外への移転を希望する理由としては、回答した全ての事業所が「碧南市内で希望の

条件に合う用地がない」と回答している。 

問４において、「碧南市外へ移転したい」
と回答した方への設問 

100.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

碧南市内で希望の条件に合う用地がない

労働力の確保が難しい

渋滞等で輸送時間が不安定

主要取引先から遠い

製品や商品の需要が少ない

競合店が多い

賃料が高い

その他
n=2



 

119 

アンケート結果 

■問６：今後の事業所規模（敷地の広さ）の拡大または縮小の予定について 

 

 

 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

10年以内に規模を拡大したい 8 14.0% 

時期は分からないが規模を拡大したい 2 3.5% 

10年以内に規模を縮小したい 3 5.3% 

時期は分からないが規模を縮小したい 0 0.0% 

当面の間、今の規模のままである 41 71.9% 

分からない 2 3.5% 

無回答 1 1.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・今後の拡大または縮小の予定については、「当面の間、今の規模のままである」が最

も多く、70％を超えている。 

14.0% 3.5%5.3% 71.9% 3.5%
1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10年以内に規模を拡大したい
時期は分からないが規模を拡大したい
10年以内に規模を縮小したい
時期は分からないが規模を縮小したい
当面の間、今の規模のままである
分からない
無回答
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■問７：希望する拡大の規模（敷地の広さ）について 

 

 

 

回答者数：10 

拡大の規模（㎡） 回答数 

300 1 

1,000 1 

2,000 2 

3,000 1 

4,000 1 

10,000 1 

13,000 1 

未定 1 

無回答 1 

 

 

 

 

 

  

・拡大の規模（敷地の広さ）については、5,000㎡以下が半数以上を占めている。 

問６において、「規模を拡大したい」と回
答した方への設問 
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■問８：本市のまちづくりについて、事業所として現在協力いただいていることにつ

いて（複数回答） 

 

 

 

 

 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

事業所やその周辺の美化や景観づくり 23 40.4% 

まちづくりやイベントなどへの金銭的な支援 20 35.1% 

商品名や会社名での碧南市のＰＲ 9 15.8% 

まちづくりやイベントなどへの人材の派遣 8 14.0% 

まちづくりやイベントなどへの設備や技術の提供 7 12.3% 

施設の見学など、事業所の観光への活用 5 8.8% 

その他 0 0.0% 

特に行っていない 22 38.6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・まちづくりに現在協力していることとして、「事業所やその周辺の美化や景観づくり」

（40.4％）が最も多く、次いで「まちづくりやイベントなどへの金銭的な支援」

（35.1％）が多い。また、「特に行っていない」（38.6％）は40％近くある。 

40.4%

35.1%

15.8%

14.0%

12.3%

8.8%

0.0%

38.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

事業所やその周辺の美化や

景観づくり

まちづくりやイベントなどへの

金銭的な支援

商品名や会社名での碧南市のＰＲ

まちづくりやイベントなどへの

人材の派遣

まちづくりやイベントなどへの

設備や技術の提供

施設の見学など、事業所の

観光への活用

その他

特に行っていない
n=57
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■問９：本市のまちづくりについて、事業所として今後協力できることについて（複

数回答） 

 

 

 

 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

事業所やその周辺の美化や景観づくり 27 47.4% 

まちづくりやイベントなどへの金銭的な支援 22 38.6% 

まちづくりやイベントなどへの人材の派遣 12 21.1% 

まちづくりやイベントなどへの設備や技術の提供 10 17.5% 

商品名や会社名での碧南市のＰＲ 8 14.0% 

施設の見学など、事業所の観光への活用 6 10.5% 

その他 0 0.0% 

特にない 19 33.3% 

無回答 1 1.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・まちづくりに今後協力できることとしても、「事業所やその周辺の美化や景観づくり」

（47.4％）が最も多く、次いで「まちづくりやイベントなどへの金銭的な支援」

（38.6％）が多い。 

47.4%

38.6%

21.1%

17.5%

14.0%

10.5%

0.0%

33.3%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

事業所やその周辺の美化や

景観づくり

まちづくりやイベントなどへの

金銭的な支援

まちづくりやイベントなどへの

人材の派遣

まちづくりやイベントなどへの

設備や技術の提供

商品名や会社名での碧南市のＰＲ

施設の見学など、事業所の

観光への活用

その他

特にない

無回答

n=57
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■問10：事業所の緑化等について、現在取り組んでいただいていることについて（複

数回答） 

 

 

 

 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

敷地内への草花等の植栽（花壇等） 32 56.1% 

地域との緩衝となる生垣・高木などの植栽 7 12.3% 

緑に関する地域活動への参加・支援 7 12.3% 

緑に関する募金などへの協力 5 8.8% 

事業所周辺の道路などへの花植え 3 5.3% 

屋上や壁面の緑化 2 3.5% 

従業員のレクリエーションの場となる広場などの整備 1 1.8% 

市民の遊び場などとして敷地内の広場やグラウンドなどの開放 0 0.0% 

その他 0 0.0% 

特に行っていない 22 38.6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・事業所の緑化等で現在取り組んでいることについては、「敷地内への草花等の植栽（花

壇等）」（56.1％）が最も多く、半数を超えている。また、「特に行っていない」（38.6％）

は40％近くある。 

56.1%

12.3%

12.3%

8.8%

5.3%

3.5%

1.8%

0.0%

0.0%

38.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

敷地内への草花等の植栽（花壇等）

地域との緩衝となる生垣・高木

などの植栽

緑に関する地域活動への参加・支援

緑に関する募金などへの協力

事業所周辺の道路などへの花植え

屋上や壁面の緑化

従業員のレクリエーションの場となる

広場などの整備

市民の遊び場などとして敷地内の広場や

グラウンドなどの開放

その他

特に行っていない n=57
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■問11：事業所の緑化等について、今後取り組んでいけることについて（複数回答） 

 

 

 

 

回答者数：57 

 回答者数 割合 

敷地内への草花等の植栽（花壇等） 36 63.2% 

緑に関する募金などへの協力 14 24.6% 

緑に関する地域活動への参加・支援 11 19.3% 

事業所周辺の道路などへの花植え 8 14.0% 

屋上や壁面の緑化 7 12.3% 

地域との緩衝となる生垣・高木などの植栽 6 10.5% 

従業員のレクリエーションの場となる広場などの整備 4 7.0% 

市民の遊び場などとして敷地内の広場やグラウンドなどの開放 0 0.0% 

その他 0 0.0% 

特にない 13 22.8% 

無回答 1 1.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・事業所の緑化等で今後取り組んでいけることについても、「敷地内への草花等の植栽

（花壇等）」（63.2％）が最も多く、60％を超えている。 

63.2%

24.6%

19.3%

14.0%

12.3%

10.5%

7.0%

0.0%

0.0%

22.8%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

敷地内への草花等の植栽（花壇等）

緑に関する募金などへの協力

緑に関する地域活動への参加・支援

事業所周辺の道路などへの花植え

屋上や壁面の緑化

地域との緩衝となる生垣・高木

などの植栽

従業員のレクリエーションの場となる

広場などの整備

市民の遊び場などとして敷地内の広場や

グラウンドなどの開放

その他

特にない

無回答
n=57
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■自由回答 

 

・西端地区の開発（工場用地＆住宅地として）ぜひ進めてほしい 

・当社では、毎週木曜日に敷地内および道路等にてゴミを片つけております。まずはきれ

いで美しい町作りをして緑化を進めては？意識改革が必要と思います。 

・レールパークは地域密着型の緑地で大変良いと思いますが、できたら旧旭駅より東南側

に延長して矢作川堤防まで行けたら良いと思います。 

・碧南市全体のまちづくりも大切な市と思われますが、何か一つ へきなん を大きくアピ

ールできるものは出来ないでしょうか。 

・教育（学校）との連係 

・次世代を担う児童、生徒による通学路の清掃、ゴミ拾いをリタイアした年代と協力して

行う。 

・きれいな場所を広げていく。 

・老人世代の活用（時間はある） 

・児童、生徒の道徳、公共心の育成、逐養。 

・教育行政の自由化、人、金、物が足うなければ頭を使い集める。生産性の低い学校の先

生、公務員の頭悩革命" 

・特になし 

・私の店の前の道路は歩道もない車の通りの多い道路なので何とも出来ませんが、碧南市

のメインとなる道路の並木がまるで丸刈？と思われる様な刈り方で何とも悲しい事です。

道路の面した方々の大変さもわかりますが、センターラインに木を植えるとか、外に考

え方はないでしょうか？ 

・2018年は、人工知能元年と言われており今後は5Gなどのスマホの通信の流れもある。特

にAIスピーカーで検索（家・車）（情報・動画）が早いスピードで世の中が変化するの

で、碧南市のHPやカテゴリーに合わせて動画を作り、碧南市っていいな、住みたいな、

楽しく健康そうなどアピールが必要だと思う。特に災害や観光、町情報のインフラとし

てWi-Fi(公共)は必要だと思う。 

・彫刻とか建築物などに費用を使うのでなく他県より移住したい様な街づくりをして欲し

い。住みやすいとは ・税金が安い・教育（指導方法）・交通の便・医療（市民病院の

質）等々 
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